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Szentmihály falvai eset.
A Pozsonyban megjelenő Slovenske Lu- 

DOVE Noviny egyik legutóbbi számában nem­
csak bennünket sárosiakat, hanem az egész 
magyai társadalmat érdeklő czikk jelent meg.

\ alanti pánszláv agitátor szerencséltette 
látogatásával Szentmihályfalvát s úti emlékeit 
a tentemlített pánszláv lap hasábjain a követ­
kezőképen írja meg:

«Nemrégen jártam a sárosmegyei Szent­
mihály falva községben. Még kora reggel volt 
— gondolom: bemegyek a templomba s imád­
kozom kissé ... A templomban példás rend. 
Meg voltam lepve s örült a lelkem a látotta­
kon. Feltekintek a boltozatra, nagybetűs fel­
írást veszek észre. Bizonynyal valami szép 
•szentirási idézetek, gondoltam. Elkezdem ol­
vasni, a betűket ismerem, de egy szót sem 
értek. Bizonyára latin szöveg — elmélkedem, 
ez egyházi nyelv. Majd megkérdem csendesen 
a szomszédomtól, hogy mit jelent ez a latin 
felirás. Ez nem latin — volt a válasz —, ha­
nem magyar szöveg. A vér a fejembe tódult, 
magyar felírás' Np™ tudtam hamarosan, vájjon 
Szentmihályfalván Sárosban vagyok-e, avagy 
valahol az Alföldön, Debreczenben. Az egész 
községben nincs született magyar. Kinek épült 
hát ez a templom, s kinek szólnak ezek a 
felírások? Hát nem a nép részére? Hát nem 
a tót nép ellen való vétek ez a templomban? 
Van-e ennek a népnek valami lelki haszna 
ebből a felírásból, ha meg sem érti? Avagy 
a templomok arra valók, hogy a nép ott 
magyarul tanuljon ? A püspök ez őszszel szen­
telte a templomot, nem látta e felírásokat? 
Látta, csakhogy ő nem mondhatta, hogy tö­
rüljék le. Erről a népnek kellett volna gon­
doskodnia, mert az ő részére épült a templom, 
csakhogy senki sem emelte fel szavát . . . Most 
ott díszelegnek ezek a felírások s senki sem 
érti meg. Hallottam, hogy egy ember mégis 
meg akarta tudni, hogy mit jelent e felirás 
s egy szentmihályfalvai «tanult» úrtól meg­
kérdezte. Az ingerülten válaszolt: szégyen­
kezzék, hogy nem tud magyarul. Igen okos 
fej volt ez az úr. Miért nem szidta le mind­
járt magát az Úr Istent, hogy szégyenkezzék, 
hogy nem magyaroknak, hanem tótoknak te­
remtett minket. Örüljön ez az úr barátaival 
együtt, hogy még nem tudunk magyarul. Most 
ők parancsolgatnak, a tót paraszt fél tőlük s 
már messziről üdvözli őket. De ha megmagya- 
rosodunk, jaj nekik! Üdvözlés helyett leterem- 
tettézi majd őket a megmagyarosodott tót.»

Ha jól sikerült a fordítás, így botránkozik 
a jeles tót figyelő, a ki a legnagyobb tudat­
lansági bizonyítványt állítja ki magáról akkor, 
midőn beismeri, hogy a magyar felírást latin­
nak nézte.

Nem is vennők komolyan, ha ennek kap­
csán nem kellene rámutatnunk egy igen szo­
morú tényre, melyről talán kényelemszeretet­
ből, talán nembánomságból nem akarunk tudni.

Nem is olyan régen, alig három esztendeje, 
városunk egy újabb pénzintézettel gazdagodott. 
Ez magában véve igen örvendetes esemény 
egy város életében, mert gazdasági élete fel­
lendülését jelenti

A Tátrabank fiókjának felállítását azonban 
nem kísérte társadalmunk rokonszenve, sőt a 
legnagyobb ellenszenv, mert megérezte, hogy 
városunk, illetve vármegyénk magyar társa­
dalmi életébe egy kis ék verődött be. Sajnos, 
társadalmunk nem volt elég ruganyos, elég 
életerős, hogy az éket kilökje magából.

Az ék ugyan nem repeszthette meg a fát, 
a melybe beleverték, s minthogy nem elég 
kemény, nem is fogja megrepeszteni, de kény­
telenek vagyunk elismerni, hogy érezzük ide- 
genségét, kellemetlen voltát.

Mert tessék elhinni, hogy hasonló tót bot- 
ránkozásoknak mégis csak van valami közük 
ahhoz, hogy társadalmunk ha nem is adott 
létjogosultságot, de mindenesetre hozzájárult 
nemtörődömségével egy, bár maroknyi kis 
nemzetiségi intelligenczia létezhetőségéhez. 
Hiszen elvégre is a leghatalmasabb, legtere- 
bélyesebb fa is csak egy magról kel ki s idő­
vel fejlődik tovább.

Szép ugyan a türelem, különösen a magyar­
ság türelme, a mely természetesnek találja, 
hogy ennek a földnek, melynek talán mégis 
csak ő az ura, minden idegenajkú fia anya­
nyelvén dicsérje istenét, anyanyelvén keresse 
a maga igazát, de kérdés, észszerű-e különö­
sen oly elemmel szemben, a melyiknek meg­
botránkozástól vér tódul a fejébe annak láttára, 
hogy Magyarország egy falujának templomá­
ban «Imádd az Istent — szeresd felebaráto­
dat» magyarul van felírva.

Lám, tót uraimék már kevésbbé türelme­
sek, ők nem engednék meg azt sem, hogy 
az Istent magyarul imádjuk. A szentmihály- 
falvai eset csak egy kis memento, hogy elmél­
kedjünk felette.

De van az esetnek egy másik, sokkal meg­
nyugtatóbb s örvendetes tanulsága is. S ez 
az, hogy a szentmihályfalvai parasztság nem 

ült fel a nemzetiségi szemlélődéinek, hanem eré-
lyesen visszautasította a hívatlan prókátor 
beleavatkozását. Kereste a módját annak, hogy 
megsértett hazafias érzését expiálja s meg is 
lelte, midőn a Na§a Zastava czímű hazafias 
irányú tót lap hasábjain megjelentette az alábbi 
nyilatkozatot, melynek közzétételével, valljuk 
be őszintén, többet tett a magyar eszme szol­
gálatában, mint társadalmunk.

Íme a nyilatkozat:
Nyilatkozat.

«Az egyik tót lap legutóbbi számában 
«Z Mihal’an» czímen egy czikk jelent meg, 
mely velünk s templomunkkal foglalkozik. 
Valaki ügyvédünkül szegődött, a kit nem 
ismerünk, a kire egyáltalán nincs szükségünk 
s a kit nem is akarunk ügyvédünkül. Renovált 
templomunkban levő feliratot a püspök úr 
Öméltósága látta, azt helybenhagyta, mi tehát 
meg vagyunk avval elégedve. Mi arra igyek­
szünk, hogy ha már mi idősebbek nem, leg­
alább gyermekeink tanuljanak meg magyarul, 
minthogy magyar földön élünk, magyar ke­
nyeret eszünk; mi sárosi magyarok vagyunk, 
bárha tótul beszélünk, s mindig büszkék va­
gyunk arra, ha közülünk bárkinek is alkalma 
van anyanyelvűnk mellett, melytől senki sem 
tilt el bennünket, magyarul is tanulni. Ezt 
akartuk a tolakodó ügyvéd tudomására hozni 
azon megjegyzéssel, hogy mindenki a saját 
ajtaja előtt seperjen. Szentmihályfalva, 1912. 
február 25. A katholikus hitközség nevében: 
Jánossy József plébános, Márton XsXwx^Onderkó 
János, Szedtük István, Sesavniczky Imre, Márton 
János, Revük András, Lihvár István, Petrik Péter, 
Fábián György, Lihvár János Andrasuv.»

Tolsztoj Leó gondolatai a halálról.
Közli Petrovan Oszkár

Csak az hisz a halhatatlanságban, a ki nem hitt 
ebben az életben.

Ha az ember csak testi lény, akkor a halál olyan 
jelentéktelen valaminek a vége, a melyen nem érdemes 
keseregni. Ha ellenben az ember szellemi lény és a 
szellem csak ideig-óráig él a testben, akkor a halál 
csak egy változás. *

Mi a haláltól csak azért félünk, mivel magunkat 
azon szerszámnak tartjuk, a melylyel dolgoznunk kell — 
azaz testnek. Pedig hozzá kellene szoknunk magunkat 
annak tartani, a mi a szerszámmal dolgozik — vagyis 
léleknek. így aztán megszűnnék minden félelem. A ki 
testét a kezébe adott eszköznek tekinti, azt a halál 
pillanatában csak tehetetlenségének érzete fogja el, mint 
azt a munkást, a kinek régi, megszokott szerszámát 
elvették és a kinek újat nem adtak.

**
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Az ember látja, mint keletkeznek a növények é> 
ál atok, mint nőnek, erösbödnek, szaporodnak, azután 
mint hervadnak, pusztulnak; elöregednek, kimúlnak.

Ugyanezt látja az ember más embertársán és ezt 
várja a maga testétől is; tudja, hogy ő is elöregedik, 
inegvénül, elkopik és meghal, a hogy minden más, a 
mi a világon született és él.

Azonkívül, a mit az ember más lényeken és maga­
magán lát, minden ember ismer magában még olyasmit, 
a mi nem pusztul el, el sem is öregszik, sőt egyre 
erősebb és jobb lesz, mennél tovább él: t. 
ismeri lelkét, a melylyel n< in történhetik az, 
testtel. Ezért csak annak iszonyú a halál, a 
szellemi, csak testi életet él

♦

Egyszer megkérdeztek egy bölcs t, a ki 
halhatatlanságáról beszelt: 
világnak vége lesz?» Ezt vá 
voltához semmi szükségem sincs a világra.

*
A ki az életet hamisan fogja föl, a halált is hamisan 

értelmezi.
Születésünk és halálunk azok a határok, a melyeken 
túl életünk az ismeretlenség sötétjében rejtőzik.

A halál és a születés két sorompó. E sorompók 
mögött levő dolgok azonegyek.

♦

A halál ugyanaz, a mi a születés. Születésével a gyer­
mek egy új világba jut és egészen más életet kezd, 
mint élt az anyja testében. Ha egy gyermek elmond­
hatná, mit érzett, midőn az előbbi 
lépett, ugyanazt mondaná, mint 
életből távozik. * *

A Kör XII., n épies előadása 
márczitis 3-ikán, vasárnap d. u. 5 órakor lesz a követ­
kező műsorral:

Katonazene. 
Szavalat.

3. Magyarország sóbányái. Vetített-képekben be­
mutatja Slajcho Mihály, áll. tanítónőképezdei tanár.

4. Katonazene.

A Kör VI. felölx asó-estéje 
czius 6-ikán, szerdán d. u. 6 órakor lesz a Kör kis­
termében a következő műsorral :

1. Szavalat. Előadja Karoly Zsuzsa.
2. Szt. Miklós temploma. (Az eperjesi főtemplom.) 

Ismerteti vetített-képek kíséretében dr. Janicsek József, 
kit. kath. főgimnáziumi tanár.

Dohnányiest. Nagy művészi szenzáczió 
nak néz elébe városunk igaz művészetért lelkesedő 
közönsége, a mennyiben a Révai czégnek sikerült a 
Széchenyi-kör védnöksége alatt márczius 21-ikén rende­
zendő hangversenyre nagy áldozatok árán Dohnányi 
Ernő közreműködését megnyerni. Csak az elmúlt 
héten volt Dohnányi Budapestet nagy ünnepeltetésnek 
részese nagyértékű «Suite»-jenek előadása alkalmából, 
melyről a jelenlevő Puccini is a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkozott. Liszt Ferencz óta Dohnányi Ernő 
az első, a kinek zeneszerzői s előadói művészete a 
magyar zenei géniusz dicsőségét kifelé hódítóan növeli, 
s így méltán tarthat számot a mi legnagyobb érdeklő­
désünkre is. Dr. E. J.

hidegeb vízrétegekből áll. Hogy a tenger egy áramlata 
a Behring-szorosból a sarkon át a Spitzbergák és Grön­
land között az Atlanti-óczeánba ömlik. Nem kell ez 
ellen az áram ellen küzdeni, de hatalmas erejét föl­
használni : vele és általa közeledni a sarkhoz. Aztán 
elévülhetlen érdeme, hogy klasszikus mintáját adta 
annak, hogyan kell fölfegyvetkezni, ha az Északi-sar­
kot el akarjuk érni. Avagy nem fontos hadvezéri 
cselekedet a harezost úgy fölfegyverezni, hogy győző­
ként kerüljön ki a csatából ?

Hazájába térve főkép a tengerrajzi tudományta 
(az oceanográfiára) adta magát és a Fram-mal Norvégia 
partjainál a tenger mélyét és életét vizsgálja. Ezen 
föld- és tengerrajzi kutatásokon kívül történeti tanul­
mányokat is végzett azon ködbe-jégbe fagyott és 
ismeretlenségbe burkolt föld múltjának megismerésére, 
a mely az ő földje, az ő országa. A sarki vidékek és 
legelső kutatóinak és utazóinak történetével való foglal­
kozás adta utolsó nagy munkájának «A köd hazájá»- 
nak (Nord I Taakeheimen) tárgyát. Ebben a nagy­
szabású és világirodalmi fontosságú műben — a mely 
Krisztiániában a múlt októberben jelent meg és a 
melyet nyomban német, angol, franczia, olasz és orosz 
fordítása követett — a jeges és ködös Észak múltjába 
a tudomány fáklyájával akar világosságot vinni. Követi 
a legelső, még a monda világában élő merész utazó­
kat az ismeretlen és barátságtalan vidékeken; követi, 
míg azok sorához jut, a kik az emberek emlékezeté­
ben most is élnek. Ezt a történetet egy másik könyv­
ben a jelenig szándékozik folytatni, belefoglalva a maga 
utazásait és kutatásait is.

«A köd hazájáénak egyik fejezete: az istenáldotta

Az életet álomnak vehetjük, 
ébr désnek. +

Hova távoznak az emberek, a mikor meghalnak ? 
Bizonyára oda, a honnan a születő emberek jönnek. 
Az emberek Istentől jönnek, életünk atyjától, a kitől 
minden ered, a mi volt, van és a mi lesz. Es ugyan­
csak hozzá mennek vissza. így az ember a háláiban 
csak visszatér ahhoz, a kitől elindult.

Kiki elmegy hazulról, dolgozik, elpihen, eszik, mu- 
latoz, ismét dolgozik: és ha kifáiadt, ismét hazatér.

így vagyunk az egész emberi élettel is. Az ember 
elindul Istentől, dolgozik, szenved, vigasztalódik, örül, 
elpihen; és ha elfáradt — hazamegy.

Te eljöttél ebbe az életbe, nem is tudva hogyan; 
mégis tudod, hogy te, mint az a bizonyos én jöttél, 
a ki éppen vagy. Aztán mentél-mentél, megtetted fele 
utadat és egyszerre megálltál örülve is, meg is hök- 
kenve s nem akarsz tovább menni, mert nem látod, 
a mi ott túl van Hiszen ezt a világot sem láttad 
előbb, mintsem belekerültél! Beléptél a bejárat ajtaján 
és nem akarsz kilépni a kijáró-ajtón. Egész életed 
abból állott, hogy testileg egyre haladtál. Mentél, siettél 
és most egyszerre bánod, hogy az történik, a mit szün­
telen siettettél. Szörnyűnek találod azt a változást, a 
mely halálodban testeddel megesik. De hiszen szüle-

életből a mostaniba 
az, a ki ebből az

a halált meg föl-

TÁ RCZA.

Nansen Fridtjof és előadása: «Ame­
rika fölfedezése a norvégok által».

Berlin, 1912. február 14.

A Berlinben 1899-ben tartott nemzetközi földrajzi 
kongresszus óta most először kereste fel Észak nagy 
fia a németek tővárosát, hogy fölolvasást tartson a 
földrajzi társaságban kedves tárgyáról, Amerika föl­
fedezéséről a norvégok által. Az immár ötvenéves 
féi fiú fölött nem múlott el nyomtalanul ez a tizen­
két esztendő. Szőke haja őszbe fakult, meg is ritkult 
és még jobban kiemeli magas homlokát, a melyen 
a vízszintes ránczokat középütt nehány erős függő­
leges barázdával metszette a mély gondolkodás. Nagy, 
de ritkás bajusza cz.iczomázatlanul hajlik kajlára, a hogy 
lomposan, szinte vadon nő. Kék szeme erős tekintetű. 
Viselkedése, gondolatai és szavai a természetesség 
nemes egyszerűségét fejezik ki.

Nansen mint északsarki utazó és kiváló tudós szer­
zett nagy érdemeket és világraszóló, minden időre 
fennmaradó hírnevet. Hazájának még mint politikus 
és diplomata is rendkívüli szolgálatokat tett. Nagyköveti 
tisztében Londonban több évig fontos nemzeti külde­
tést teljesített Norvégia legválságosabb idejében.

Két nagy útjának elsejét alig 27-éves korában tette 
meg, a mikor nem kevesebb tudományos készültség- 

l '■L gel, mint merész vállalkozással keresztülkutatta Grön-
/ ak land nagy jégsivatagát. Kiszállott a jég ez országának
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tésedkor is ugyanilyen változás ment veled végbt <s 
abból nem támadtak rád nézve rossz következmenyek, 
sőt valami olyan jó származott belőle, hogy nem akaisz 
tőle megválni.
A halál kiszabadítja a lelket az egyéniség korlátáiból.

Minden, az egyén korlátái közé szorított öntudat 
arra törekszik, hogy korlátáit kitágítsa. Evvel telik el 
az emeri élet első fele. Az élet ezen első felében az 
ember főképp dolgokat és embereket szeret, azaz sajat 
határain túlra igyekezik; átviszi a maga öntudatát más 
lényekre. S ha mégannyi szeretetet táplál, nem jut 
egyénisége határain túl és csak a halálban láthatja a 
lehetőséget azok lerontására. Hogy télhetünk mégis a 
haláltól? — A folyamat hasonló a pille és a hernyó fejlő­
déséhez. Mi most hernyók vagyunk: megszülettünk és 
bebábozódunk. Pille gyanánt csak a másvilágon fogjuk 
ismerni magunkat. *

Testünk magába zái ja azt az isteni és szellemi elemet, 
a melyet léleknek nevezünk. Ez a magábazárás adja 
ennek az isteni elemnek az alakját, mint a hogy az 
edény szabja meg a benne levő víz vagy gáz alakját. 
Ha az edény széttörik, tartalma elveszti az alakját, a 
mely neki eddig volt és a tartalom szétfolyik. Egyesül-e 
más tárgyakkal? Új alakot ölt-e? Kérdések kérd« se I 
Csak azt tudjuk, hogy elvesztette alakját, a mely neki 
a körülzártságban megvolt; elvesztette, mert összetörött, 
a mi körülzárta. A lélekről is csak azt tudjuk, hogy 
a test halála után olyasmi lesz, a miről ebben az élet­
ben véleményt nem mondhatunk.

*
Gyakran hallani: «Csak akkor szólhatok igazán hal­

hatatlanságomról, ha megmarad egyéniségem». — Hiszen 
éppen egyéniségem tűnik a legvisszataszitobbnak, a leg­
kellemetlenebbnek ebben a világban és egész életemen 
át éppen egyéniségemtől igyekszem megszabadítani 
magamat! *

Ha az élet álom, a halál meg fölébredés, akkor
| egyéniségem észrevevése csak álomkép és reményiem, 

hogy ettől halálomban megszabadulok.
*

Szívesen csak akkor hal meg az ember, ha felhagy 
elkülönültségével a világtól, ha leteszi egyéniségét. Akkor 
élvezheti a mindenséggel való egyesülés gyönyörét és 
érezheti az örömet, hogy kiszabadult e földi elzáitság 
ketreczéből, a melyből ritkán jutni mással érintkezésbe, 
hacsak nem nagy, olykor túlcsapongó szerelmi láng útján. 
Ha tudnék megszabadulni egyéniségemtől, mondanám: 
«Félre a ketreczczel 1 Adj lelkemnek megfelelőbb haj­
lékot, adj más viszonyt a nagy világhoz!» — És tudom, 
hogy a halál ezt nekem megadja. — És ekkor még vigasz- 
talóan biztatnak, hogy majd is meglesz egy niségem!

A halai kinyilatkoztatja az addig hozzáférhetetlen 
titkot.

Mennél tovább él valaki, annál jobban nyilatkozik 
meg neki az élet. A mit nem tudott, azt megtudja; a 
mit nem ismert, azt megismeri — és ez így megyen

elhagyott keleti partjára és csaknem két hónapig 
vándorolt-kóborolt nyugat felé, jéghegyen föl, jég­
hegyen le, míg végre elérte czélját: Grönland nyugati 
partját. Saját fáradságos tapasztalásából elsőnek tudja 
meg, hogy Grönland egész földét többszáz méteres, 
megszakítatlan jégkéreg takarja és vastagon borítja 
még a legmagasabb c-úcsát is. — Második nagy útjá­
ban az emberiség sok százados vágyát akarja elérni: 
az Északi-sarkot. Évekig készül erre az útjára. Ezer 
meg ezer körülményt fontol meg, minden csekélységet 
szakemberekkel próbákat ki. Végre teljesen fölszereli 
hajóját, a Fram-ot és 1893 nyarán nekivág az Északi- 
Jegestengeinek. 1895. márcziusában a 84. szélességi 
foknál van, a hol még eddig egy sarki utazó sem 
járt. A Fiam befagyott, hajóval tovább nem mehet. 
Szánkóra ül egyik társával s hetekig halad nagy vak­
merőén a sark felé. Túlmegy a 86. szélességi tokon. 
Hányszor rémíthette az önkéntelenül támadt gondolat, 
hogy nem talál vissza Fram-jához s ott vész 1 Hanem 
a tántoríthatatlannak a szerencse nem meri az útját 
állani. Visszavezeti szépen a Fram-hoz és Nansen haza­
tér. Három évig törtetett éjen át, jégen át, fagyban, 
hóban, ködben, de vágyainak Mekkájába, az Északi­
sarkhoz nem jutott. Nansen érdemeiből ez semmit sem 
von le: fáradozásának tudományos eredményei és 
sikerei voltak, a melyeknek nem az a mérője: hányadik 
szélességi fokot érte el. A Fram ugyanis egy, a tenge­
ren ide-oda járó, kitünően fölszerelt laboratórium, szám­
talan ritka jelenséget megfigyelő tudományos állomás, 
így Nansen rájöhetett, hogy az Északi-Jegestenger 
több ezer méter mély tengermedencze, a mely a 
Golf-fal jövő melegebb és a jég olvadásából eredő
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a halálig. A halálban aztán megtud mindent, mindent, 
a mit ember csak megtudhat.

*

A halál pillanatában a haldoklónak megnyilatkozik 
valami. «Úgy?! Hát ez volt az?> — mondja csaknem 
minden haldokló arczkifejezése. Mi a hátrahagyottak 
nem tudhatjuk, mit tudott ő meg. Mi csak később 
értjük meg, de még jókor!

*

Az életben egyre többet-többet megtudunk : mintha 
alacsony lépcsőkön egyre magasabbra jutnánk. A/tán 
eljön a halál és vagy egyszerre megszűnik a további 
kinyilatkoztatás, vagy az ember nem vesz róla többé 
tudomást, mert valami újat, valami egészen mást lát.

♦

A ki halódik, részben már az örökkévalósághoz 
tartozik. A haldoklóra úgy tekintünk, mint a ki a túl­
világból szól hozzánk. Szavait parancsszámba veszszük. 
Öt magát meg prófétának. Nyilvánvaló, hogy annak, 
a ki életét elenyészni és sírját megnyílni látja, eljött 
az ideje, hogy beszéljen A legbensőbb lénye akar 
megnyilatkozni. A benne élő isteni rész nem maradhat 
tovább elrejtve. +

Minden baj, szerencsétlenség az istenit, a halhatat­
lant, az önmagában elégségest idézi föl bennünk, a mi 
pedig lényünk magva. És a halál, ez az emberek szemé­
ben a legnagyobb baj. teljességében ismerteti meg 
velünk bünket.

EPERJESI SZÉCHÉNYI KOR.
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A Kör közgyűlése.
A Szechenyi-kör rendes évi közgyűlését február 

25-ikén tartotta meg báró Ghillany Imre elnöklete 
mellett. A közgyűlésen a tagok igen szép számban 
jelentek meg s élénken érdeklődtek a Kör ügyei iránt. 
A gyűlést br. Ghillány Imre elnök nyitotta meg, mele­
gen üdvözölve a megjelenteket s annak az óhajtásának 
adott kifejezést, hogy egyetértés, a közös czélokért 
való lelkesedés hassa át továbbra is a Széchenyi-kör tag­
jait, meit ez az egyetértés, egymás megbecsülésetette 
a Kort nagygyá és virágzóvá a múltban is. A jelen­
lévők lelkes éljenzéssel fogadták az elnöki megnyitót. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére a közgyűlés Dóbiás Edét 
és Tahy Józsefet kérte fel.

Ezután dr Wallentinyi Samu titkár bemutatta 
azokat az üdvözlő-táviratokat, melyeket az elnökség 
kapott a mai közgyűlés alkalmából. A Kör szeretett 
védnöke, dr. Berzeviczy Albert az alábbi táviratot 
küldte: „Dr. \\ allentínyi Széchenyi-köri titkár úrnak, 
Eperjes. Körünk mai közgyűlésére, melyen sajnála­
tomra nem jelenhetek meg, legmelegebb üdvözlete­
met küldöm. Nrzeviczyp — Dr. Horváth Ödön köz- 
■gazgatási bíró, a Kör tiszteletbeli tagja, egykori lel­
kes titkára és elnöke a következő táviratot küldte: 
„Széchenyi-Kör Eperjes. Közgyűlésetek alkalmával ked­
ves körünket és fáradhatatlan derék munkásait min­
den szeretettel, megbecsüléssel és áldó jókivánataival 
üdvözli változatlan hívetek, Hotváth Ödön.'*  — Az 
Országos Közművelődési Tanács elnöksége: „Semsey 
Boldizsár, Eperjes. Felkérjük Méltóságodat, hogy a 
Széchenyi-kör 34-:k közgyűlésén az Országos Köz­
művelődési Tanácsot, mint igazgató tanácsunk tagja 
képviselni és az érdemekben oly gazdag, nagyjelentő­
ségű kulturmunkát végző Körnek a Tanács nagyra­
becsülését, üdvözletét tolmácsolni kegyeskedjék. Széli 
Kálmán elnök, zírkay Kálmán ügyvezető-elnök.“ — 
A FMKE elnöksége: „Széchenyi-kör elnöksége, Eper­
jes. Megköszönve a testvéregyesü letfigyelmét, hogy 
febr. 25-iki rendes közgyűlésére egyesületünket meg­
hívni szíves volt, van szerencsénk a tek. Elnökséget 
felkérni, hogy a közgyűlésen egyesületünk testvéri 
üdvözletét bejelenteni kegyeskedjék. Hazafias üdvözlés­
sel dr. Gyiirky Géza ügyvezető-alelnök, Clair főtitkár.“ 
— Ezután dr. Wallentinyi Samu titkár az igazgató­
választmány azon javaslatát terjeszti elő, hogy a közgyű­
lés az alábbi táviratokkal köszöntse a Kör nagynevű 
védnökét, távol üdülő elnökét és egykori buzgó titkárát 
és elnökét: „Nagyméltóságú dr. Berzeviczy Albert 
v. b. t. t. úrnak, az Eperjesi Széchenyi-kör védnöke, 
Budapest, New-York-palota. Körünk közgyűlése vál­
tozatlan hűséggel, tisztelettel és szeretettel köszönti 
nagynevű védnökét. A milyen nagy arányokban fej­
lődik, emelkedik évröl-évre a Széchenyi-kör, úgy 
növekszik esztendőről-esztendőre tisztelete, szeretete, 
hálája Nagyméltóságod iránt, a ki ezt a Kört oly 
bölcsen, annyi körültekintéssel megalapította s a ki­
nek érdeklődését, benső szeretetét, nagybecsű párt­
fogását állandóan érezzük. Tartsa meg a Mindenható

Winland; a boldogok szigete; Amerika első fölfede­
zése. Ez volt utolsó felolvasásának tárgya.

Az örökké ködös Észak történeti hajnalából indul 
lo, a 12. század izlandi mondáiból (a <saga> kból) 
Izland már ismeretes volt, a mikoi Vörös Eriknek 
hazájából, Skandináviából, menekülnie kell Izlandra. 
Itt sincs maradása és hajóra száll, hogy fölkeresse azt 
az új földet, a melyet már előbb is többször láttak 
lzlandtól nyugat felé. Meg is találja a keresett országot, 
a melynek nem kis csalafintasággal Grönland (grünes 
Land : zöldelő föld) nevet ad, hogy nevével is többeket 
idecsalogasson. Ez 985-ben történt. És valóban többen 
le is telepedtek ; halászatból és baromtenyésztésből éltek, 
jobban mondva tengődtek, mert a gyarmatosoknak 
ugyan kijutott a nélkülözésből és sokat szenvedtek a 
délre nyomuló eszkimóktól. Erik fia, Leiv Erikson, a 
999. év telét Norvégiában töltötte és mikor az 1000. 
év tava-zán vissza akart térni, eltévedt és sokat há- 
nyódott-vetődött a barátságtalan tengeren, míg végre 
szárazföldre jutott. Ennek a világnak ma Amerika a 
neve. Az áldott jó földben nem kis gyönyörűsége tellett: 
a legelő buja volt, a föld vadon termelte a tüzes szőllőt 
és fölös bőségben mívelés nélkül adott búzát; csak 
ember nem volt itt sehol. Leiv Erikson még azon 
évben visszatért Grönlandba és elbeszélte a Winlandnak 
(Wein-land) nevezett új föld fölfedezését. Hogy az új 
világot jobban megismerjék, a következő évben újra 
hajóra szálltak ; de a szél ide-oda vetette őket. Itt is, 
ott is szárazföldre jutottak. Lehet, hogy akkor tette 
először európai ember Labrador és Újfunland földjére 
a lábát. Végre mégis eljutottak Winlandra és itt le­
telepedtek. Nemsokára benszülöttekre is bukkantak, 
a kiket «nyápiczok» nak neveztek. Eleinte békésen meg­

Nagyméltóságodat sokáig erőben, boldogságban, mind­
nyájunk igaz örömére. Hálás tisztelői: báró Ghillany 
Imre elnök, dr. Wallentinyi Samu titkár “ — „Méltó- 
ságos Semsey Boldizsár főispán úrnak, a Széchenyi- 
kör elnöke, Monte-Carlo, Hőtel Balmoral. Az igazi 
szeretet nem ismer távolságot. Ezzel a benső szere­
tettel, nagyrabecsüléssel keresik fel Méltóságodat a 
Széchenyi-kör tagjai mai közgyűlésük alkalmából a 
messze idegenben s kérjük a Mindenhatót, hozza 
vissza minél előbb teljes egészségben, újult munkakedv­
vel szeretett elnökünket édes hazájába, szerető kö­
rünkbe. A legszivélyesebben üdvözlik Méltóságodat 
báró Ghillany Imre elnök, dr. Wallentinyi titkár.“ — 
„Méltóságos dr. Horváth Ödön közigazgatási bíró úr­
nak, a Széchenyi-kör tiszteleti tagjának, Budapest 
IV., JFerencziek-tere 2. Körünk közgyűlése benső 
melegséggel és szeretettel köszönti egykori fáradha­
tatlan titkárát, lelkes elnökét. Méltóságod nemes és 
kitartó munkájának megvan az áldott gyümölcse, 
Körünk évröl-évre rohamosan fejlődik, ernyedetleniil 
ápolja, fejleszti a magyar érzést, nemzeti kultúrát 
Tudjuk, hogy Méltóságod velünk érez, velünk örül a 
szép fejlődésnek. Kérjük, tartsa meg meleg érdeklő­
dését, szeretetét továbbra is. Méltóságod életére, mű­
ködésére az ég áldását kérve, vagyunk kiváló tiszte­
lettel . báró Ghtllány Imre elnök, dr. Wallentinyi titkár.“

A titkár bemutatja a számvizsgáló-bizottság jelen­
tését a Kői múlt évi számadásairól. Eszerint a Széchenyi- 
kör bevétele 15,301 kor. 86 fill., kiadása 10,071 kor. 
36 fill. volt. A Kör vagyona kitett az év végén 
2830 kor. 50 fill.-t. A népnevelési szakválasztmány be­
vétele volt 4072 kor. 29 fill., kiadása 4052 kor., 69 fill., 
vagyona pedig kitett 12,441 kor. 40 fill.-t. A közgyűlés 
e jelentés kapcsán megadta a felmentvényt Holénia 
Béla pénztárosnak s iránta hálás köszönetét, elismeré­
sét és nagyrabecsülését fejezte ki, hogy oly lelki­
ismeretesen, annyi fáradsággal s arravalósággal kezeli 
a Kör anyagi ügyeit. Köszönetét mondott a közgyű­
lés a számvizsgáló-bizottság érdemes tagjainak: dr. 
Flórián Károly, Mussoni Antal, Schönwiesner János 
és Vogel Bélának is. Holénia Béla pénztáros terjesz­
tette ezután elő a Széchenyi-kör költségvetését az 
1912. évre, a mely szerint az összes bevétel lenne 
11,725 kor. 97 fill., összes kiadás 13,820 kor, a hiány 
tehát 2094 kor. 03 fill. a mely az államsegélyből 
lenne fedezendő. A népnevelési szakválasztmánynál 
az összes bevétel 2122 kor, kiadás 4522 kor., pénz­
tári hiány tehát 2400 kor., a mely hiány fedezésére 
a Kör kérvényt intéz a vármegye érdemes alispánjá­
hoz, Tahy Józsefhez, hogy azt a vármegyei kultur- 
alapból segélyként kiutalni szíveskedjék.

A Nemzeti Kaszinó alapítványának kamatait a 
közgyűlés Csanádi János somosújfalusi áll. el. isk. 
tanítónak ítélte oda. — Az igazgató-választmány 
javaslatára kimondotta a közgyűlés, hogy ez év őszén 
rendkívüli díszközgyűlést tart Csengey Gusztáv kiváló 
poétánk 50-éves írói jubileumának megünneplésére, 
s ez ünnepére meghívja az országos irodalmi társasá­

fértek velük és cserekereskedésbe elegyedtek velük, de 
később összetűztek e benszülött indiánokkal, majd 
maguk közt sem fértek meg, a minek aztán az lett a 
vége, hogy mindnyájan hazatértek. Ezzel végük szakadt 
a gyarmatosítás kísérleteinek. Utóbb elfeledték az oda­
vezető utat, elfeledték magát a földet is. Később az 
angolok bukkantak rá az Újvilágra; a végleges föl­
fedezése az olasz Kolumbusz vezetése mellett a portu­
gáloknak jutott osztályrészül.

Bármennyire is kimerítők és valószínűek akarnak 
lenni az izlandi és grönlandi mondák (ságá-k), mégis 
a bennök leírt vidékek a mesék világából és a mesék 
világába valók. Kivált ha összevetjük őket az Odisszeá- 
ban leírt csodás szigetekkel, <a boldogság szigeteivel», 
akkor látjuk, hogy ezek egészen megegyeznek egy­
mással, azonegyek. Szkéria szigetén is vadon terem a 
bor és fölös bőségben ad drága búzát a megmíveletlen 
föld, és egyező sok más efféle. Az északi népek emlé­
kezetében a hagyomány és az eredeti mondák össze­
keveredtek görög elemekkel. Ha ezek a leírások köl­
töttek is, annyi igazság és valóság mégis van bennük, 
hogy a norvégok voltak az európaiak közül a legelsők, 
a kik az Újvilág földjére léptek.

Az a világosság, a melyet a tudomány a mondák 
világába visz, ártalmára van a mondák kedvelte homály­
nak ; rontja a mondák hitelét és bántja e költött világ­
hoz ragaszkodó naiv hívőket. Ezért nem igen kedvelik 
Nansent Amerikában, de még kevésbbé hazájában. 
«Mindenkor és mindenütt csak hálátlanságot arat az, 
a ki vakmerőn egy nép álomképeit meri bolygatni. 
Nansennek mégis van bátorsága hozzá. A tudomány 
azonban elismeri igazát és örök hálával adózik neki.»

Petrovaa Oszkár.

gokat s felkéri a Kör szeretett védnökét a megnyitó­
beszed megtartására. E díszközgyűlésen terjeszti elő a 
titkár is a Kör múlt évi működéséről szóló jelentését. 
Kimondotta a közgyűlés, hogy a nm. vallás- és közokt. 
minisztériumhoz folyamodik állandó évi szubvenczióért 
és a zeneiskola államsegélyének emeléséért

Ezután bár » Ghillany Imre elnök megköszönve a 
közgyűlés tagjainak bizalmát és támogatását, a tiszti­
kar nevében lemondott s a gyűlés további vezetésére 
dr. Schmidt Gyulát kérte fel. Dr. Schmidt Gyula 
elfoglalván az elnöki széket, lendületes szép szavakkal 
ecsetelte azt a tiszteletet, szeretetet, melylyel a Kör 
tagjai a mostani elnökség: báró Ghillány Imre és 
Semsey Boldizsár nemes egyénisége és személye iránt 
viseltetnek s kérte őket az egész közgyűlés nevében, 
vállalják továbbra is az elnöki tisztet. Báró Ghillány 
Imre a közgyűlés lelkes éljenzése és tapsa mellett 
elfoglalta újból az elnöki széket • A közgyűlés ezután 
megejtette a választást a következő eredménynyel: 

i'.lnök.........................br Ghillány Imre
Ügyvezető-elnök . . Semsey Boldizsár 
Titkár....................dr. Wallentinyi Samu
Pénztárnok .... Holénia Béla
Háznagy....................Ágoston Károly
Könyvtárnok . . . Deák János
Ügyész....................dr. Propper József
Jegyző....................Wick Béla.

Igazgató-választmány :
Bánó Aladár 
Csengey Gusztáv 
dr. Dessewffy István 
dr. Dobay József 
Dóbiás Ede 
Faragó József 
dr. Flórián Károly 
Frenyó Lajos 
Jákobéi Dezső 
Korbély Géza 
Krayzell Aladár 
Ludmann Ottó 
dr. Máriássy Béla

Vöröss

Matherny Gusztáv 
di. Mikler Károly 
dr. Müller Bertalan 
dr. Obetkó Dezső 
Párkányi Gyula
Peskó Ödön
dr. Rosenberg Teofil 
Saly Győző
dr. Schmidt Gyula
Szabó Elemér
dr. Szlávik Mátyás 
dr. Sztehlo János 
Ublarik Mátyás 

Sándor.
Népnevelési szakválasztmány:

Elnök.........................Tahy József
Helyettes-elnök . . . Szabó Elemér

.........................Slajchó Mihály.
tagok: Bánó Aladár, Chityil Pál, Csengey Gusztáv, 

dr. Dessewffy István, Draskóczy Lajos, Durst Győző, 
Dúzs Mária, Fleischmann Mór, Frenyó Lajos, Gerbery 
Sándor, Gerhard Bela, Gönczy Gábor, Gömöry János, 
Holénia Béla, Korbély Géza, Liptai Lajos, dr. Mauks 
Ernő, dr. Mikler Károly, Mikó Imre, Párkányi Gyula, 
Reményik Lajos, Sziklai Henrik, dr. Szlávik Mátyás, 
Wick Gyula, Wohaner Dezső, dr. Vojtovich József, 
Vöröss Sándor, Kir. tanfelügyelő, Titkár

Magyar irodalmi szakválasztmány:
Elnök.........................Gömöry János
Helyettes-elnök . . . Wick Béla
Jegyző ....................
Népakadémiai titkár

Saguly József
Molitor Gusztáv

Tagok: Beszkid Miklós, Csengey Gusztáv, dr. 
Dessewffy István, dr. Ereky István, dr. Flórián Károly, 
Frenyó Lajos, Holénia Béla, Jákobéi Dezső, dr. Jani- 
csek József, dr. Mikler Károly, dr. Obetkó Dezső, 
Párkányi Gyula, Peskó Ödön, Pethe Ferencz, dr. Réz 
Mihály, dr. Rosenberg Mór, Saguly József, Schöpflin 
Géza, Szémán István, dr. Szlávik Mátyás, Sziklai 
Henrik, Teltsch Kornél, Vöröss Sándor, Vujsz János, 
Wick Béla, Titkár.

Zene- és képzőművészeti szakválasztmány'. 
Elnök.... Becht József
Helyettes-elnök . . . Borsody Károly
Jegyző..Guderna Béla.

Tagok: Balló Aurél, dr. Dobay József, dr. Eger
József, dr. Ferbstein Károly, Holénia Béla, Holénia 
Lajos, dr. Horovitz Imre, Kizák János, Káldi Soma, 
Kugler Ede, Magyar József, Matherny Gusztáv, dr. 
Mikler Károly, Moyzes Miklós, Saly Győző, dr. Semsey 
József, Szemere Márton, Uhlarik Mátyás, Vöröss 
Sándor, Titkár.

Szinészéti szakválasztmány :
Elnök ...... dr. Both Tamás 
Helyettes-elnök . . . Dvortsák Győző 
Jegyző.........................Molitor Gusztáv.

Tagok: dr. Balpataky Imre, dr. Dobay József, 
Faragó József, dr. Flórián Károly, Holénia Béla, dr. 
Holénia Gyula, Holénia Lajos, Magyar József, Matherny 
Gusztáv, Saly Győző, dr. Semsey József, Vogel Béla, 
Vöröss Sándor, Titkár.

Idegennyelvi és irodalmi szakválasztmány :
Elnök.........................dr. Obetkó Dezső

, Helyettes-elnök . . . Vujsz János 
Jegyző ...... dr. Hebelt Ede.

tt
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Tagok -. Ágoston Károly, Bánó Aladár, dr. Ereky 
István, dr. Flórián Károly, dr. Földi Manó, dr. Réz 
Mihály, Sziklai Henrik, Titkár.

Fölkért számvizsgálók :
dr. Flórián Károly Schönwiesner János
Mussoni Antal Vogel Béla.

Zeneiskolát felügyelő-bizottság ;
Elnök.........................Matherny Gusztáv
JegVső.........................Káldi Soma.

Tagok; Holénia Béla, dr. Propper József, 
Wallentínyi Samu, Wick Béla.

A közgyűlés után a Széchenyi-kör tagjai társas 
ebédet rendeztek báró Ghillány Imre tiszteletére. Az 
ebéden jelen volt társadalmunk szine java, a kiknek 
nevében Tahy József alispán hatásos beszédben fejtette 
ki báró Ghillány Imre érdemeit s azt az osztatlan 
ragaszkodást, szeretetet, mely őt a Széchenyi-kor 
tagjai részéről övezi.

A jelenvoltak perczekig éljenezték szeretett elnökü­
ket. Az éljenzés lecsillapodtával báró Ghillány Imre 
szép szavakban, meghatva mondott köszönetét a lelkes 
óváczióért, a beléje helyezett bizalomért s biztosította 
a Széchenyi-kört. hogy továbbra is élénk érdeklődés­
sel fog viseltetni a Kör iránt s érdekében mindent 
meg fog tenni a jövőben is.

Zenecst. Minden ízében művészi 
változatosan gazdag műsorú hangversenyt

nivójú s 
rendezett 

február 28-ikán Becht József, a zeneszakválasztmány 
elnöke. A hangversenyt a katonazenekar vezette be 
Weber: «Felhívás kei ingőre» czímű zeneművének el­
játszásával, Hoffmann F. kitűnő vezénylete mellett. 
Webernek ez a pajkos ütemű, de klasszikus szépségű 
zeneműve, melyet nemrég Eisner zongoraművész kitűnő
előadásában hallottunk, orkesztrális kivitelben meg 
fokozottabban hatott s zajos tetszésre talált. Utána 
következett Gábor Arnold, a Kör vendége, a budapesti 
Népopera jeles baritonistája, a ki nagyszerű énekbeli 
kvalitásaival nagy hatást keltett. Előadásmódja meleg 
s bensőséges, szövegkiejtése tiszta, hanganyaga terje­
delmes, lágy s hajlékony. Verdi «Rigoletto»-jának 
nagy áriáját énekelte elsőnek, melynek nemcsak énekbeli, 
de játékbeli részét is kiélezte kitünően, úgy, hogy szűnni 
nem akaró tapsok követték ragyogó produkezióját, 
melyre ráadásul Schumann «Két gránátos»-át is eléne­
kelte, vagy jobban eldörögte viharos tetszés mellett. 
Nem kevésbbé tetszett a Kör tagjának, Lefkovits 
Emmának közfigyelmet keltő művészi zongorajátéka. 
A zongorapoézis legragyogóbb tollú mestere, Chopin, 
«Fantaisie Impromptu»-jének mélyen átgondolt, egyéni 
felfogásával, s technikai bravurozitásával mély hatást 
gyakorolt, úgyszintén Grieg «Au printemps»-jának 
könnyed, finoman czizellált pointirozása s ezen mélabús 
skandináv néppoéma vonzó sajátosságának művészi 
átértése méltó tetszést aratott. Azon reményünknek adunk 
kifejezést, hogy Körünk dobogóján ezentúl gyakrabban 
fogjuk láthatni s művészi játékában gyönyörködhetni. 
Utána ismét Gábor Arnold következett, a «Bajazzok» 
nagy áriáját énekelve igen nagy hatással. A zongora- 
kiséretet az est rendezője, Becht József, látta el, a ki 
ezen szerepében is kiválóat produkált. Végezetül régi 
ismerősünk, Kövér Dezső, kassai honvédzenekarmester 
exakt vezénylete mellett katonazenekarunk vonósai 
Hoffmann mesternek melódikus invenczióval, kitünően 
megszerkesztett s rendkívül ügyes hangszerelésű menüett­
jét adták elő, s úgy a népszerű szerzőt, mint a kollé- 
giális szeretettel vezénylő Kövér karmestert közönségünk 
lelkes ünneplésben részesítette. Dr. Eger.

HÍREK.
— Személyi hír*.  Váraljai Fuhrmann 

Imre, az eperjesi kir. ügyészség vezetője, f. hó 4-ikével 
3-heti tartózkodásra a franczia Riviérára utazott. Távol­
léte alatt Fest Géza kir. ügyész vezeti a hivatalt.

— Kinevezés; Áthelyezés. A vár­
megye kormányzó alispánja a Hegymegi Imre vm. 
irodatiszt nyugdíjaztatása folytán megüresedett vár-

mun-

megyei központi irodatiszti állásra Hanusovszky Imre 
vármegyei ikatót, az ezen állás betöltése, illetve áthe­
lyezés által megüresedett járási irnoki állásra Kort- 
v'lyessy Géza vm. közp. díjnokot nevezte ki 43 1912.
számú intézvényével. Ugyanezen intézvényével Keczer 
Lajos bártfai járási Írnokot vm. központi irnoki állásra 
és Malit sch Gyula felsővízközi járási írnokot a bárt­
fai járás főszolgabírói hivatalához helyezte át.

— Eljegyzés. Dr. Havas Ágost, a
kácsi (határszéli) hegyvidéki kirendeltséghez beosztott 
miniszteri segédfogalmazó febr. 25-ikén eljegyezte 
kakaslomniczi és berzeviczei Uerzeviczy Esztikét, Ber- 
zeviczy Elek vm. tb. főjegyző bájos leányát.

_  f-fvmen. Darvas Bernát máv. mérnök 
(Hatvan) eljegyezte özv. Fischgrund Árminné úrnő 
leányát, Rezsinkét, Eperjesről. (Minden külön értesítés 
helyett I)

_ A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tájkertészet 
Eperjesen (rendelésekre felvételi iroda: Fő-u. 83.), ajánl 
menyasszonyi, nyoszolyólányi csokrokat, alkalmi virág­
ajándékokat a legmodernebb kivitelben, mérsékelt 
árak mellett I

— Kollégiumi gyűlés. Márczius 
3-ikán d. e. */ a 12 órakor a Kollégiumban koll. párt­
fogósági’ gyűlés lesz, a melyen a többek között meg­
választják a koll. igazgató-választmány 12 rendes- és 
3 póttagját.

_ f». Buttykay Antal előadása. 
A Rákóczi Kath. Kör illusztris vendége vasárnap este 
5 órakor tartja előadását «A Krisztus-torzítás társa­
dalmi bűn» czímen.

_  Szinllázi Ilii'. Mezey Kálmán színtársu­
lata, mely jelenleg Ózdon játszik, április 20-ikával meg­
kezdi tavaszi előadását.

— Vitaest. Dr. Réz Mihály jogakadémiai 
tanár február 26-ikán a választójogról tartott az új 
gimnázium tanácskozótermében előadást. Beszédében 
különösen az általános titkos választói jog hátrányos 
voltáról akarta hallgatóit meggyőzni a franczia és 
amerikai példákkal. A választói jogról szóló vitának 
folytatása lesz márcz. 4-ikén, hétfőn d. u. 6 órakor, 
ugyanott.

— Bcrger testvérek «5awy»-nagy- 
szállodája, Budapest, József-körút 16., a eperjesiek talál­
kozóhelye. Szobák 4 kor. Pensio 9 koronától feljebb.

— Megyei közgyűlés. Sárosvárm. 
törvényhatósága tavaszi évnegyedi közgyűlését márcz. 
18-ikán d. e. 10 órakor tartja az ősi székház tanács­
termében. A közgyűlés tárgysorozatába fel van véve 
1 %'ny> pótadónak a vm. tiszti nyugdíjalap javára való 
megszavazása is. E közgyűlésen kerül betöltés alá az 
elhalálozás folytán megüresedett vm. II. oszt, aljegyzői 
állás, melyre dr. Bánó Dezső visszalépése folytán egyedül 
Klauszer Kálmán III. oszt, aljegyző pályázik. Az ekként 
megüresedő III. oszt, aljegyzői állásért két jelölt küzd : 
dr. Hódinka Tivadar és Mihalovics József közig, gya­
kornokok, míg az üresedésben levő II oszt, szolga­
bírói állás egyedüli jelöltje irányi Fekete Béla közig, 
gyakornok.

— A Széchenyi-kör ebédje. Az 
Eperjesi Széchenyi kor tagjai múlt vasárnapi közgyű­
lésük után közös ebédre gyűltek össze br. Ghillány Imré­
nek, a Kör elnökének tiszteletére, a melyen intelli- 
gencziánk nagy számban jelent meg. Az ünneplés, 
melyben a Kör nagyérdemű elnöke részesült, nem a 
szokásos bankett-hangulat jegyében indult, hanem az 
igazi meleg szeretet és tisztelet hozta minden rábeszé­
lés nélkül a Kör tagjait össze, hogy néhány órán át 
élvezhessék br. Ghillány kedves közvetlen társalgását, 
eszméit, melyeken a magyar közművelődésnek rajongó 
szeretete vonul végig arany fonálként. A társaság 
megbízásából Tahy József szólalt föl s szép szavak­
ban fejezte ki azokat az érzelmeket, a melyek a Kör 
tagjait összehozták. Aztán br. Ghillány Imre válaszolt 
keresetlen szavakkal. Poharát a Széchenyi-körre, Sáros­
vármegye és Eperjes város értelmiségére emelte, mely

tud és akar is erős támasza lenni itt a magyar köz­
művelődésnek, a nemzeti szellemnek. Beszédjét, mely­
nek a meggyőződés és tetterő adta meg a szépséget, 
a mely benne visszatükröződött, a résztvevők zajosan 
megéljenezték. Később ismét felszólalt s tájékoztatta 
a társaságot a politikai életben beállott örvendetes 
változásról, mely erős reményt nyújt arra, hogy a 
nehéz kérdéseket, a melyek az országra várnak, azzal 
a haza sorsát mérlegelő higgadt megfontolással fogja 
az országgyűlés megoldani, a mely csak a békének 
és kölcsönös megbecsülésnek lehet eredménye. A tár­
saság igen jó kedvben a késő délutáni órákig maradt 
együtt. Ebéd közben Farkas Sándor játszott igen jól.

— Szalonkázáshoz töltények 9, 10 
és 11 fillérjével darabonkint Theisz Árminnál Eperjesen, 
Fő utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

_ Ainatör-kiállitás. Az Eperjesi 
Amatőr-fényképezők Egyesülete, mely ez évben létesült, 
máris a közönség elé lép munkálkodásával, a mennyi­
ben e hó 16-ikától kezdődőleg a városi Vigadó helyi­
ségeiben országos művészeti fényképkiállítást rendez. 
A kiállításon az egyesület tagjain kívül máris szép 
számmal jelentkeztek az ország számottevő fényképező 
amatőr-egyesületei, és pedig ezek között a Budapesti 
Fényképező Szövetség, a miskolczi, aradi pécsi, losonczi 
egyesületek. A kiállítás tárgyairól díszes katalógus készül 
Kósch Át pád könyvnyomdájában, melyben az egye­
sület tagjaitól a Díváid Károly-czég műintézetében 
készített sikerült műmellékletek lesznek A kiállítással 
kapcsolatosan tervbe van véve egy vetítő-este tartása, 
hol vármegyénk szép tájai lesznek vetített-képekben 
bemutatva, sétahangversenynyel egybekötve. Megemlít­
jük még, hogy a kiállítás védnöki tisztére megyénk 
nagy fia, a világhírű festőművész, Szinyei Merse Pál 
lett felkérve.

— A F'Ö-utcza 95». szám alatti bútor­
üzlet 2 évi olcsó lakbérszerződéssel átadandó. Értekez­
hetni Glück Sámuel bútorkereskedőnél. Addig is a 
bútorok mélyen leszállított árak mellett adatnak el I

_ Birtok vétel. Az azelőtt báró Luzsénszky- 
féle, jelenleg özv. dr. Propper Adolfné és dr. Propper 
József tulajdonát képező szécskeresztúri (Zemplén m.), 
mintegy 4000 hold kiterjedésű uradalmat 1.200,000 ko­
ronáért megvette dr. Englender Emil és Kiéin Kornél. 
A birtokot részben parczellázni, részben házilag kezelni 
szándékoznak. A pénzügyi műveletet a Magyar Telepítő 
és Parczellázó Bank vállalta el.

— Czirkusz Unión kezdte meg tegnap 
előadásait a vásártéren, nagy, ezer személy befogadá­
sára alkalmas s jól fűtött sátorban. Naponta változa­
tos műsor. Ma vasárnap két előadás. Katonazene.

— Megét’keztok a híres erfurti kerti 
veteniény- és vir,ág;iiiag,v£».k.! Kap­
hatók Bohrandt J. V. utóda Vajdicska Kálmán czég- 
nél, Eperjes.

— MadÁch-niatiné. A kollégiumi 
főgimnázium Magyar Társasága és többi ifjúsági körei, 
az «Ember tragédiája» megjelenésének ötvenéves év- 
fordu’ója alkalmából, márczius 10-ikén, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a régi Kollégium dísztermében, Madách 
Imre emlékére matinét rendeznek, melyre a nagy­
érdemű közönséget ez úton is meghívja a koll. főgim­
názium ifjúsága. Az ünnepély programmja : 1. Nyitány 
a «Hugenották» ez. operából. Előadja a főgimn. Zene­
köre, Nedved Vilmos karmester vezetése mellett. 2. Meg­
nyitó-beszéd. Tartja Lippay József VIII. o. t., a Magyar 
Társaság alelnöke. 3. Nebukadnézár álma. írta Madách 
Imre. Szavalja Csért Jenő Vili. o. t. 4. «A jövendő az 
Ember tragédiájában.» írta és felolvassa Lippay József 
VIII. o. t. 5. Bériót: II. gyakorlat. Hegedűn előadják: 
Bolgár Sándor VII. o. t., Kemény László VI. o. t. 
6. Részlet az Ember tragédiájából (XIII. szin). Elő­
adják: Frohmann Béla VIII. o. t. (Ádám) és Hajdú 
Árpád VIII. o. t. (Lucifer). 7. Dalegyveleg. Előadja a 
főgimn. Dalkör, Borsody Károly tanár vezetése mellett.

— Friss balatoni fogasok, vala 
mint különféle dunai halak minden csütörtökön és pén­
teken kaphatók Kun Sándor fűszer- és csemege-üzleté­
ben. Telefonszám 137.
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UHL MATK. virágüzlete
KASSA, Fő-utcza
Színházi koszorúk, csokrok,
kosarak minden nagyságban és
□ □□ árban. □□□

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, jnellcsokrokat, 
laza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

fl. SZ. s Njoszoljóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
GyAszkoszorúk 
szalaggal és felirattal minden 
□ □□ kivitelben. □□□

I

Virító Cyklamen, mely egész télen virít, 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) 
4 kor.-tól feljebb, pálmák 1 kor. 20 fill.-től 
feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban.

A legkisebb megrendelés is 
pontosan és nagy gonddal 
lesz elkészítve s csomagolva

ODQ Képes Arjegy^AU. kívánatra ingyen és bérmentve, □□ Sürgönyczim: Uhl, Kassa, oq Telefon (Interurban) 202
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HíilAlozAs*.  Igaz, mély részvéttel közöljük, 
hogy Györgyné Demko Ilona febr. 27-ikén,
eleiének 58 ik évében Eperjesen elhúnyt. Három nap­
pal előbb halt el a férje, a kinek halálozásáról lapunk 
« Ianügy» rovatában emlékezünk meg. A mélyen sújtott 
csalad iránt általános a részvét városunkban.

c- A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tajkertészet 
Eperjesen (rendelésekre felvételi iroda: Fö-u. 83), 
ajánlja előkelő és kiválóan művészies kivitelű gyász­
koszorúit igen mérsékelt áiak mellett!

A ilioscilja.i'i csütörtökön megint telt pad- 
sotok élvezték az előadást. A vasárnapi műsor dél­
után 4 órakor 
filmekből fog 
megtekintésre, 
dalmi drámát 
<A szeleburdi» 
<A sikerült tréfa» humoros, 
♦A szabószámla» czímű humoros filmet.

H úsvéti tojíiískAk, magyar gyárt­
mányú illatszerek és locsolók Theisz Árminnál Eperjesen, 
Fő utcza58. sz. alatt nagy választékban, olcsón kaphatók

kezdődik, és igen mulattató, változatos 
állani, a melyek érdemesek lesznek a 
Előadják <A rágalmazó*  czímíi táisa- 
(1000 méter hosszú kép); azonkívül 

humoros, «San Marino» látványos, 
«A pestis» tanulságos és

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, vala­
mint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és 
megóvására nincs jobb szappan, mint a világhírű 
„Steckenpferd“ liliomtejszappan. Védjegye 
„Steckenpferd“, készíti Bergmann et Co. ezég 
Tetschen a/E. Kapható minden gyógyszertár-, 
drogéria-, illatszertár- s minden e szakmába vágó 
üzletben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodálato­
san beválik a Bergmann-féle „Manet a“ liliom­
tej krém, fehér és finom női kezek megóvására, 
ennek tubusa 70 f.-ért mindenütt kapható.

5. oldal.
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— Köszönetnyilvánítás. Szántó 

Zsigmond úr egy kávéházbeli fogadásból kifolyólag 
10 kor.-t, Eriinkéi Józsefné úrnő, ékszerész neje, 5 kor.-t 
adományozott az Izr. Nőegylet népkonyhája javára 
A kegyes adományokat hálásan köszöni az elnökség.

— A koronaértéknek a kereske­
delmi és ipari forgalomban való kötelező haszná­
lata. A m. kir. pénzügyminiszter 22,436—1912. sz. 
rendelete szerint az egyes pénzforgalmi eszközök sza­
porításáról szóló, az országgyűlés két háza által elfoga­
dott és jelenleg legfelső szentesítés alatt álló tör­
vényjavaslat, melynek kihirdetése f. évi márczius hó 
első napjaira várható, 7. §-a a következőképen 
delkezik: 
területén a kereskedők és iparosok a közönséggel 
szemben csak a kotonaértékben való számítást hasz­
nálhatják. Tilos ennélfogva más, mint a koronaérték­
ben való számítás használata ajánlatokban, számlák­
ban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, 
hirdetésekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb köz­
leményekben ; továbbá kirakatokban, üzlethelyiségek­
ben, kiállításokon, vásárokon és hasonló alkalmakkor. 
A ki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az ille­
tékes kir. járásbíróság által 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetésben büntetendő.“

— Ei'Ísms dunai halakra előjegy­
zéseket elfogad Schnitzer Samu, Fő-utcza 97. sz.; 
telelőn 149.

— Köszönetnyilvánítás. Az Eper­
jesi Kath. Legényegyesület utólagosan fejezi ki hálás 
köszönetét a február 18-ikán, szinielőadással egybe­
kötött tánczmulatsága alkalmával utólag befolyt felül- 
fizetésekért: Gergely János 5 kor. Palyó Mihály 3 kor. 
és Kassay István tévedésből nyugtázott 1 kor. 80 fill. 
helyett 2 kor. 80 fill. A szives felülfizetésekéit ez úton 
is köszönetét fejezi ki az egyesület.

— A Széehenyi ■ szálloda c*t-  
terillében a legízletesebb és legolcsóbb étkezés 
vehető abonnálásban. Villásreggelik és társasvacsorák 
a legjutányosabb árban. Finom hegyaljai borok, minden 
időben frissen csapolt sör és pontos kiszolgálás.

ren-
„A magyar szent korona országainak egész

1 ~ Jötékonvezélú mulatság.
A giralti templomépítő-bizottság febr. 17 ikén Spillenberg 
Latna s neje, Kolosy Miklós és neje védnöksége alatt 
a Girálton építendő róm és gór. kath. közös templom­
alap javara sikeres tanczmulatsagot rendezett, melyen 
Giralt és vidékének intelligencziaja s polgársága vett részt. 
Az estély tiszta jövedelme 310 kor. 67 fillér, mely 
összeg az építendő templom-alap javára a Girálti Takarék­
pénztárban helyeztetett el. Felülfizettek : 50 koronát: 
Spillenberg Barna és neje, Kolosy Miklós és neje; 
20 kor.-t: Bujanovics Gyula; 10 kor.-t: Tahy Mihály’ 
Tahy László, dr. Fischer-Colbrie Ágost, Maityak Vazul; 
5 kor.-t: Sikorszky Endre, Telekes-y János, dr. Demé 
Ferencz, Stucket István, Klem Félix, Kovács Ernő, 
Kirchner Ede; 4 kor.-t: id Rusznák Pál, dr. Gottlieb 
Jakab. Schréter Gusztáv, Bartó András, Magyar Elek, 
Görömbei Bertalan, Jesztrebényi Gyula, Árpád Gyula’ 
Szcziranka János; 3 kor.-t: Somoskőy Aladár. Palyó 
Mihály, Ctilebák Mihály, dr Zoltán Gedeon, Weiszer 
János, Rozinán János, Fábián Gyula, Lhrinovics József. 
Tamás Bertalan; 2 kor. t : Laszó Izsák, Kolenka Antal, 
lomecskó György, Loncz Árpád, Gyarmathi Lenke’ 
Posztulka Lajos, Szeghy Andor, Holénia László, Vass 
Vali; 1 kor.-t: Gábor András, Szudzinszki Frigyes, 
Fiizély György, Budák Mihály, Nitsche Alfréd.
Kun 
kAvé- 
keverékei 
kitríinöok !

— Pénzintézeti tisztviselők 
\ czkedése. Manapság már minden 

foglalkozású egyén szervezkedik, egyesületekbe tömö­
rül. mert mindenki felismerte már azt, hogy egyesülés­
ben van az erő. Február 24-ikén d. u. az eperjesi pénz­
intézeti tisztviselők összegyűltek teljes számban, a 
Kereskedők Társulata helyiségében és meghallgattak 
lúinfi Oszkárt, a «Mercur» váltóüzleti r.-t. ezégvezetője 
és a Pénzintézeti Tisztviselők Országos Egyesülete 
alelnökének az újonnan szervezett országos egyesületet 
ismertető beszédjét. Az eperjesi pénzintézeti tisztviselők 
nagy lelkesedéssel vettek tudomást az orsz. egyesület 
gazdag és igen változatos, praktikus programmjáról és 
Mussoni Antal, Vogel Béla, Schönwiesner János fel­
szólalásai után egyhangúlag elhatározták, hogy kivétel 
nélkül belépnek a Pénzintézeti Tisztviselők Országos 
Egyesületébe. Az eperjesi pénzintézeti tisztviselők első­
sorban felkérik az összes megyebeli pénzintézeti tiszt­
viselőket a csatlakozásra, azután pedig czélul tűzték 
ki, hogy a kassai és szepesmegyei kartársakkal együtt 
meg is alakítják a körzetet. Bánfi Oszkár orsz. egyesü­
leti alelnök többek között kilátásba helyezte, hogy a 
nyár folyamán — úgy, mint ezt az ország már több 
helyén is tette az egyesület — továbbképzíí tanfolyamot 
létesít, hogy esetleg a felállítandó «mintairodákból» is 
juttat egyet Eperjesnek. A lelkes hangulat szüleménye 
lett, hogy az eperjesi pénzintézeti tisztviselők a jövőben 
gyakrabban össze fognak jönni szakkérdések megbeszé­
lése, megvitatása és a kartársi összetartás ápolása 
czéljából. ifídt)
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legjobb mosószer
Wáshall Company Wien

II.Kurxbauergasse 3.
~1 DlJszékesfőváros legújabb szál­

lodája az «Excelkor* , Rákóczi-út 72., melyet tulajdo­
nosa, Aczél Miksa, igazán a legmodernebb komforttal 
rendezett be. Szobák már naponta 5 koronától feljebb 
kaphatók. Reggeli, ásványvíz, ruhavasalás és beretvál- 
kozása szobaárban foglaltatik. Telefon központ 140-71.

~ A Sáix>svárni.Jótékony IVö- 
február 17-ikén megtartott bálján még 

felülfizettek a múlt számunkban említetteken kívül: dr. 
Schmidt Gyula 20 kor., Zemplénvármegye közönsége 
20 kor., Semsey-Kósch Kornélia 5 kor., Kun Sándor 
5 koronát.

Sirolin ’’Roche” biztos 
gyógyhatást nyújt katarrhiisoknal 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
Síroliir’Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roche'-al való hosszabb kúrákat!

K

f!

HÎÎ1IÜ
t.- . .

41

— A SAroMvArnicgycí Állat- 
MaciAi’v<Scl<>-Eg;yesaict febr. 19 ikén, 
d. u 3 órakor tat tóttá meg Eperjesen, a vármegye­
haza tanácstermében Ill ik rendes évi közgyűlését, 
l'iller Kálmán udv. tanácsos, elnök elnöklete mellett. 
Elnök üdvözölvén a megjelenteket a közgyűlést meg­
nyitja. a jegyzőkönyv vezetésével Böbék József tagot 
bízta meg. Kegyeletes szavakkal emlékszik meg az 
elnök Andraskó István tag elhúnytaról, kinek emlékét 
a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökíti. Az elnök 
jelenti, hogy a Magyarországi Állatvédő Egyesületek 
Szövetsége es az Állatvédők Világszövetségének magyar­
országi osztálya az egyesületet közgyűlése alkalmával 
üdvözölték. A tárgysorozat 2 pontjaként Bohrandt 
Lajos egyes, titkár olvasta tel titkári jelentését, melyet 
a közgyűlés tudomásul vett. Ezzel kapcsolatosan hatá­
rozta el a közgyűlés, hogy az Állatvédők Világszövetsé­
gének magyarországi osztályába csoport-tagnak belép 
az egyesület, hogy a nagyin, földmívelésügyi minisz­
tériumot megkeresi az liánt, hogy eziden is támogassa 
az egyesületet fészkelő-odúk és etetők adományozásá­
val. A Bohrandt Lajos egyes, pénztáros áltál bemuta­
tott es a számvizsgáló-bizottság áltál felülvizsgált zár­
számadást es vagyonmérleget, valamint az 1912. évi 
költségelőirányzatot a közgyűlés tudomásul vette és 
a pénztárnoknak a felmentvényt megadta. Az egye­
sület tiszta vagyona: 1056 kor. 80 fill. A lemondás 
folytán megüresedett alelnöki tisztségre Böbék Józsefet, 
igazgató-választmányi tagnak : Mussoni Antalt és Viilecz 
Jánost választotta meg a közgyűlés, az Állatvédő Egye­
sületek Orsz. Szövetségébe újból Pillér Kálmán elnök 
és Pawlas Julián alelnök deiegáltatott. Számvizsgálók 
újból dr. Csatáry Ágost (elnök), Lukovich Aladár és 
Zsebiaczky Géza lettek. A közgyűlés alapító-tagnak 
Pillér Gézát és Viilecz Jánost, rendes-tagnak Andraskó 
Jenőt, Ehlers Emiit, Ehlers Vilmost, dr. Fuchs Lipótot, 
Gebhaidt Sándort, dr. Lichtig Artúrt és dr. Schütze 
Józsefet vette fel. Ritzl Karoly és lergina Gyula tagok 
kilépését a közgyűlés sajnálattal tudomásul vette. Végül 
a jelenlevők közül számoaan tartalmas és fontos indít­
ványokat tettek. (Bdt.J

Habajavítást gyorsan, jól és olcsón 
eszközöl Ikeisz Ármin játékszerkereskedő Eperjesen.
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Krqjható minden jobb tőzsdében.

El>ci'jc*sick  Széchenyi-
körünk múltkori sikeres kassai szereplését s annak 
osztatlan elismerését a Kazinczy-körben az eperjesiek 
második, talán niég nagyobb erkölcsi sikerű szereplése 
követte azon a vallásos estélyen, a melyet múlt hó 
29-ikén este 7 órakor a kassai két prot. egyházközség 
közösen megrendezett a Schalkházban. Régen láttunk 
együtt ily nagy, előkelő és valóban hálás közönséget, 
mint ezen az estélyen. A legfelsőbb egyházi, katonai
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| A légzési szervek
1 meghűléseit legbiztosabbana 
íjl Sirolin "Roche"_ al kezelik. Ezért 

ne'Ikülözhetetlen ezen elismert és 
i| bevált szer minden háztartásban. 
| Szíveskedjék a gyógytárakban J határozottan Sirolin “Rodie -1 kérni. 
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és polgári hatóságok és körök, ügyvédek, bírák és 
tanárok, tanítók és azok családjai, nemkülönben Kassa 
egész művelt közönségének remek hölgyvilága lepték 
el a díszes tetem minden zegét-zugát s szinte tüntettek 
a műsor egyes pontjainál az eperjesiek mellett. A való­
ban fényes estélyt Mohr Béla lelkész szives üdvözlő 
szava vezette be. Majd Szabó Gábor epetjesi ev. theol. 
Ábrányi E. «Van a szegénynek is hazája» ez. költe­
ményét szavalta el nagy hatással. Ezt követte Moyzes 
Miklósné gyönyörű szóló-éneke, zenetanár férjének 
zongorakisérete mellett, ki a legfeszültebb figyelem 
mellett, óriási tapsvihar- és éljenzéssel megjutalmazva 
Schubert: «Vándor»-át és Grieg: «Sohveig dalá»-t 
énekelte Méltó társa volt Klaniczay Gyula jogh. szólója, 
ki ugyancsak Moyzes zongorakisérete mellett Wagner 
«Tannháuseré»-ből a Wolfram dalát énekelte. Mind­
ketten most már kedvenczei a kassai közönségnek. 
Volt e kiváló estélynek egy kassai szereplője is özv. 
Márffy Károlyné személyében, ki — bár legelső föl­
lépese — ritka preczizitással zongorán játszotta Csaj- 
kovszky: «Barcarola» és Liszt: «Le Rossignol» ez. 
darabját. A közönség legteljesebb elismerése kisérte 
játékát, a melyet közkívánatra még egy harmadikkal is 
megpótolt. Bitjük szives Ígéretét, hogy őszszel Széchenyi- 
körünk közönségét is fogja művészi játékában részesí­
teni. Az estély egyetlen felolvasását dr. Szlavik Mátyás 
theol. akad, felügyelőtanár tartotta, ki «Korunk némely 
bajai.-ról igen komoly és megszívlelésre méltó dolgokat 
mondott. Lapunk jövő számában egész terjedelemben 
közöljük. A műsornak talán legsikerültebb, de minden­
esetre legkedvesebb pontja Moyzes Miklósné és Klaniczay 
Gyula kettős éneke volt, kik Moyzes M. tanár zongora­
kisérete mellett Mendelssohn : «Őszi dalá»-t énekelték. 
A közönség lelkesedése és hálás elismerése itt élte el 
tetőpontját. Végül Beethoven: «Isten dicsősége» ez. 
énekét Egyed Aladár mesteri vezetése mellett a Theol. 
Otthon következő theol. és jogász lakói adták elő. 
Langos J., Kozlay K., Derner G, Hionyecz P., Máczai 
L, Egyed B, Szabó G, Lechniczky G , Engler A. 
(utóbbi kettő ev. tanítóképzős), Matyuga K, Szklenar 
P., Bárczy L. és Jurányi L. Az ifjaknak gyönyörű 
énekét ráadásul Klaniczay Gy. pótolta egy fülbemászó 
szólóénekkel. Az estély befejezéséül igen lelkes, komoly 
hangon s nagy szónoki erővel és hatással, súlyos tar­
talmú záró-szót mondott Révész Imre kassai ref. s.-lelkész, 
a nagyhírű abaúji ref. esperes, Révész Kálmán kiváló 
fia, a ki az estély kiváló sikerű rendezését és Eperjesen 
személyes előkészítését is látta el. Az estély után az 
egész közönség az éttermekbe vonult, a hol az eper­
jesiek a kassai két prot. egyháznak szívesen látott ven­
dégei valának. Örömmel regisztráljuk az eperjesiek ez 
újabbi hódító útját a szomszédos Kassán. Vivant 
sequentes1

— Élöhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Fő-utcza 97. sz. alatt; telefon 149.

— A cs. kir. szab, kassa-oderbergi 
vasút arról értesít, hogy magyar vonalán és az 
általa kezelt helyiérdekű vasutak vonalain a teher­
kocsik be- és kirakására megállapított 9 órai meg­
rövidített rakodási határidő f. hó 16-ikával ismét érvényen 
kiviil helyeztetik.

— Ipari szaktanfolyam Kassán. 
A kassai m. kir. állami felső ipariskolánál márczius 
11-ikén villamosszerelői szaktanfolyam nyílik meg, mely 
heti 10 órával P/a hónapig tart. Ez a tanfolyam azok 
számára való,a kik villamos vezetékek szerelését, villamos 
gépek, készülékek, mérőeszközök stb. áramkörbe való 
kapcsolását, üzembehelyezését és kezelését kívánják 
gyakorlati úton elsajátítani. Az oktatás elméleti tanítás­
ból, laboratóriumi gyakorlatokból és demonstrácziók- 
ból áll, s az esti órákban megy végbe. Beléphetnek 
iparosmesterek és segédek, kik dinamógépkezelői tan­
folyamot végeztek, vagy annak megfelelő ismeretekkel 
bírnak. Beiratkozni lehet a tanfolyam kezdetéig hétköz­
nap 8-tól 12-ig és vasárnap 8-tól 10-ig az igazgatóság­
nál, hol részletesebb felvilágosítás is szerezhető. Az ok­
tatás márczius 11-ikén este 7 órakor kezdődik.

— A hálószobák réme, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a «Löcherer CmexzM-»nel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán a peték 
rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin 
mindenütt hasznaiható, szövetet, bútort, falat vagy fes­
tést nem piszkít; nyomot vagy foltot nem hagy. Moly 
ellen egyedül biztos szer. Kapható Pálesch Árpád 
drogériájában Eperjesen és a készítőnél, Löcherer Gyula 
gyógyszertárában, Báttfán.

— Összemarczangolta akutya. 
Az orlói vasúti vendéglős hatalmas buldoggja az elmúlt 
napokban megtámadta Milisics Sándor ksod. hivatalno­
kot. Ráugrott, leteperte és össze-vissza marczangolta. 
A szerencsétlen embert a járókelők mentették ki élet­
veszélyes helyzetétől. Lakásán ápolják.

Wien 1904.
arany 

állam-érem.

St. Louis 1904. 
Milano 1906. 
Brüsszel 1910. 
Grand Prix.

Dr. DRALLE

_  Merész látogatók. E napokban 
három elszánt csavargó néhány úriházba toppant be 
s fenyegetésekkel pénzt akart kicsikarni. Itt-ott sike­
rült is látogatásuk. A rendőrségnek tudomására jutott 
a dolog s bárha még személyleírásukat sem tudták 
megadni a károsultak, még aznap éjjel elfogta mind­
hármukat.

— «Gillette» Önborotválő gyári áron kap­
ható Theisz Ármin üzletében, Eperjes, Fő-utcza 58. sz. a.

— Mezóyazclnsáigi többter­
melés és kereskedelem. Ezen a 
czímen az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
széleskörű szaktanácskozást fog tartani márczius 5. és 
következő napjain, naponta délután 4 órakor a Pesti 
Lloyd-Társulat dísztermében (V., Mária Valéria-u. 12.). 
Az ankétnak czélja annak megállapítása, hogy milyen 
feladatok hárulnak a magyar kereskedelemre a mező­
gazdasági termelés fejlesztése terén és hogy ebből a 
nagy gazdasági munkából a kereskedelem milyen mó­
don veheti ki az őt megillető részt. Az Egyesülés a 
szaktanácskozásra meghívta a kereskedelmi és föld- 
mívelésügyi minisztériumon kívül az összes nagyobb 
mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi képviseleteket, 
törvény hatósági és rendezett-tanácsú városokat, a 
földmívelésügyi minisztérium fennhatósága alatt álló 
szakintézeteket, gazdasági felügyelőségeket és mindazo­
kat a szakférfiakat, a kik a kérdéssel elméletileg vagy 
a gyakorlatban foglalkoznak. A szaktanácskozás iránt 
igen nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak ipari es 
kereskedelmi, de mezőgazdasági körökben is. Az Egye­
sülés a szétküldött meghívókhoz egy füzetet mellékelt, 
a melyben foglaltatnak részben az Egyesülés tisztikara, 
részben pedig kiváló szakférfiak által készített előadói 
dolgozatok, melyek az ankéten lefolytatandó vita alap- 
ául fognak szolgálni. Az eiaborátumok a következő 
kérdésekkel foglalkoznak: 1. Balkányi Béla oki. gazda, 
agrárpolitikai szakíró: A kereskedőkés a többtetmelés, 
2. Gyárfás József, a Magyaróváii Országos M. Kir. 
Növénykisérleti Állomás vezetője: A kereskedelem és 
a tnezőgazdasagi kisérletügy; 3. dr. Farkas Geyza 
földbirtokos: A mezőgazdasági termelőszövetkezetek 
és a kereskedelem; 4 dr. Katona Sándor, az OMKE. 
titkára: Többtermelés és vámpolitika; 5. dr. Szende 
Pál, az OMKE főtitkára: A kereskedelem és a birtok­
politika. Az ankét tárgyalásainak jegyzőkönyvét az 
Egyesülés ki fogja nyomatni, a nagy nyilvánosság ele 
fogja bocsátani és az ott elhangzottak figyelembe­
vételével gyakorlati akcziókat fog indítani. Az ankét, 
tekintettel a felszólalásra jelentkezők nagy számára, 
valószínűleg 3—4 napot fog igénybe venni.

_  Unghvóry József szőlőtelepe és 
gyümölcsfaiskolája Czegléd, ingyen és bérmentve küldi 
érdeklődőknek nemes-gyümölcsfacsemete, vadonezok, 
kertinövények, rózsák, sima és gyökeres szőlővesszők 
legújabb árjegyzékét.

— Betörés. Múlt hó 22-ikén éjjel dr. Schmidt 
Gyula eperjesi ügyvéd tulajdonát képező, Alsókörút 
31. szám alatt lévő lakatlan nyári lakóházba ismeretlen 
tettesek betörtek. A betörök felfeszítették a lakásban 
lévő szekrényeket, az ott talált ruhaneműt ellopták.

— Tartós gyógysiker. Fájdalmas 
csúznál, a derék, testrészek és forgó köszvényes bán- 
talmainál a Moll-fele borszeszszel való bedörzsölés si­
kerrel használtatik. Egy üveg ára 1 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. 
udv. szállító által, Bécs, I., Tuchlauben 9. Vidéki gyógy­
szertárakban, anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával. 6

Turin 1911.
Grand Prix.

Nemzetközi 
hygienikus 

kiállítás 
Dresden 1911.

Nagy-díj.

— Utazó zsebtolvajok. A hétfői 
bőjti-állatvásáron két utazó zsebtolvajt sikerült lefülelni, 
mielőtt még valamit lophattak volna. Az egyik Landes- 
berg Jenő, négyszer, a másik, Bredacs István, egyszer 
volt büntetve. A rendőrkapitány 8 napra, illetőségi 
helyükre való tolonczolásra s mindenkori kitiltásra 
ítélte a két jómadarat.

— Oyog-yitliu-tatlíin betegség­
nek. tartották évszázadok óta az epilepsiát. E regi 
hit azonban újabban elveszti jogusultságát, mivel meg­
bízható értesülésünk van arról, miszerint egy budapesti 
specziálista orvos tudományos alapon és bevált mód­
szer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e 
módszerével a baj gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, 
mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez az 
orvos dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagykorona- 
utcza 18.), ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad 
felvilágosítást.

— A logikus betörök. Van még a 
betörőkben is logika, ezt bizonyítják Balyik István, 
Droszt József és Helyak László. Megéheztek az ipsék. 
Elhatározták, hogy Spanner hentest tisztelik meg nagy­
becsű «látogatásuk»-kai. Az elhatározást tett követte. 
Betörtek és 29 pár kolbászt loptak. Bevacsorázva meg­
szomjaztak. Mit tesz a szomjas ember ? Keres inni­
valót. Leadták hát «névjegyüket» dr. Rusznák Miklós 
szentszéki tanácsos pinezéjében, hol jól beittak s útra- 
valóul 45 liter bort magukkal vittek. A logikus betörő­
ket a rendőrség vette gondozásába.

— Csak Mauthner-féle 
vakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító 
gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis 
a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

A legdivatosabb

levélpapír
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— Utak és íautomobilok. A keres­
kedelemügyi miniszter szigorú rendeletet adott ki az 
utak jókarbantartására, hogy azokon az automobilok 
akadálytalanul közlekedhessenek. Különösen figye­
lembe ajánlotta, hogy a patkószegek, vasdarabok és 
mindolyan tárgyak, melyek az automobilok kerekei 
burkolatát sérthetnék, az utakról haladék nélkül el- 
takaríttassanak.

— A ki íi házasságtól fél. Egy járás­
beli parasztlegény febr. 6-án panaszt emelt a bártlai 
járási szolgabírói hivatalban hogy apja alaposan elverte. 
A panaszt felvevő főszolgabíró a Családi ügyet lehetőleg 
békésen akarta elintézni és e czélból kérdést intézett a 
legényhez, hogy mi volt az oka a kemény fenyítésnek. 
A legény erre pirulva azt válaszolta, hogy atyja azért 
verte el, mert nem akar házasodni A főszolgabíró, a 
kit a furcsa eset nem kevésbbé meglepett, erre lelkére 
beszélt a legénynek, hogy mennyire helyes dolog a 
nősülés, a mi egyébként polgári kötelesség is, a 
legény csak nem hajlott a szép szóra és kereken ki­
jelentette, hogy egyáltalában nem hajlandó nősülni, * 
pedig azon egyszerű okból, mert — fél a házaséletto. 
Lehet, hogy a legénynek van igaza.
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Ferencz szmhaz, fodrásznál, Eperjes. F<i-u 63. Vágott 
és kifesúlt hajat vesz. s

— Üstöt loptak Skovrán Géza és Jelen 
István faczér lakatossegédek Schvarcz Samu korcsmá­
nk rézüstjét emelték el. Eladták s árát beitták. A rend­
őrség elfogta őket.

- Xcrekedö gazdálkodók. 
Szabolcsik József és Kovaly Bertalan tarczaszentpéteri 
gazdálkodók összekülönböztek az ottani korcsmában. 
Szó szót követett, majd Kovaly kést rántott s kézen 
szúrta Szabolcsikot, kinek ütőerét vágta el. A súlyosan 
sebesült gazdálkodót a közkórházban ápolják.

— Anyák isk.olé.jé.bfi.n ma már sok 
mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és e tanítások 
k aZiÖm a ,leEértékesebb az. a mely a gyermektáplálásról 
szol. Minden fiatal anya jegyezze meg magának minden­
korra, hogy a gyermek az elválasztás időszakán úgy 
siklik a legjobban keresztül, ha Phosphatine Fallieres 
tápszerrel lesz táplálva.

— Egy jókedvű péksegéd. 
Kilecz Mihály, ki egyébként Eperjes területéről ki van 
tiltva, hétfőn este nagy zavart okozott a korzón. Bele­
kötött mindenkibe, de különös előszeretettel a korzózó 
hölgyekbe, úgy, hogy tolakodása ellen ezek a rendőr­
őrszem segítségét vették igénybe, ki a szemtelen pék­
segédet a rendőrségre kisérte.

Vasúti menetrend, Érv. UH. oki l-til.
Őrlő . i.
Lubotény é 
Pusztamező, 
Krivány , 
Héthárs . ,
Héthárs . i 
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tanító részére, idült gégehurutja és szervi szívbaja miatt, 
gyógykezeltetése czéljából a folyó évi márczius hó 
1-jétől számítandó háromhavi szabadságot engedélye­
zett. A helyettesítéssel a szabályszerű díj mellett Pálmai 
Géza oki tanító lett megbízva.

I>Jyiigcl íj léi vétel. Schtmko Katalin kis- 
lankási ág. h. ev. iskolai tanítónő 1000 kor. nyugdíj­
igénynyel az orsz. tanítói nyugdíjintézet tagjai sétába 
felvétetett.

Gyorsan és jutányosán
készülnek a legdivatosabb
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— Egy kis statisztika. Eperjes köz­
kórházának 1911. évi jelentése most jelent meg. 
A beteglétszám, tekintve a kórház kis befogadóké­
pességét, óriási nagy volt, és 
457 férfi és 464 nő volt. Az
24,051, tehát egy-egy betegre 
jutott. Gyógyultan 428 fi és
29 nő, gyógyulatlan 18 férfi-, 22 nőbeteg hagyta el a 
kórházat; meghalt 31 fi és 25 nő, a mi 16’4°/0-nak 
felel meg. Kuriózumképen megemlítjük a súlyosabb 
bajokat, melyeket a kórházban gyógykezeltek. Légző­
szervi betegségek: Croupos tüdögyuladás 18, meg­
gyógyult 16; meghalt 2. Tüdővész 27, kik közül 10 
meghalt. Mellhártyalob 13, gyomorrák 4, hashártya- 
gyuladás 7, vándorvese 4, gerinczagysorvadás 1. A 
fertőzőbetegségek is nagy számmal vannak képviselve, 
azonban halálozás elenyésző csekély fordult elő. Egy­
néhányat felemlítünk : orbáncz 2, kanyaró 7, vörheny 5, 
hasihagymáz 8, roncsoló toroklob 4, járványos fültő- 
mirígylob 2, bujakór 101, lépfene stb Az elmebetegsé­
gek is nagy számmal fordultak elei, így búskomorság, 
dühösség, őrültség, téboly stb., összesen 47 beteg. 
Öngyilkosok száma 13 volt, kik közül 9-et sikerült 
megmenteni. A sok sárosi verekedés is nagy munká­
kat szerzett az önfeláldozó orvosoknak; ilyen eset 
összevissza 50 volt. Ezeken kívül nagy keletje volt a 
férfi- és női-bajoknak, sőt 4 polgártársunk is a kórház­
ban született. Volt még nagyon sok más betegség 
is, melyeket helyszűke miatt fel nem említhetünk, 
csak a legérdekesebbeket hoztuk, hogy ezekkel az 
érdekes statisztikai adatokkal fogalmat nyújthassunk, 
mennyi minden fordul elő egy kórház évkönyvében. 
A sok gyógyult eset azt bizonyítja, hogy a kórház 
orvosi kara nehéz munkáját derekasan elvégzi s a 
kórház egészségügyi hibáit emberfeletti munkával pó­
tolni igyekeznek.
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Felelős szerkesztő:
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Vesebajoknál, hégyhélyag-bántál' 
máknál, köszvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 
( szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmu 

gyócyforrA«

Ba.lo.jsza Ciyöi'^'y’ j- Igaz részvéttel 
kisértük február hó 26-ikán utolsó útjára a helybeli 
sírkertbe a vármegye tanítóságának egy oszlopos tag­
ját, Bakajsza György nyug, eperjesi g. kath. tanítóképző­
int. gyakorlóiskolai tanítót. A kiváló tanférfiú 40 évet 
meghaladó szolgálata után lépett a jól kiérdemelt 
nyugdíjba, melyet azonban csak rövid ideig élvezhetett. 
A temetésen a Sárosvárm. Alt. Népnevelőegyesület, 
melynek az elhúnyt agilis tagja, sőt egy ízben elnöke 
is volt, testületileg képviseltette magát és a ravatalra 
koszorút helyezett. Legyen áldott emléke az elhúnyt 
tanférfiúnak I

F*ótállam  seg-ély. A m. kir. vall - és 
közokt.-ü. miniszter az eperjesi ág. h. ev. tanítóképző­
intézeti tanárok fizetésének kiegészítésére a márczius 
1-jétől az év végéig terjedő időre pótlólag még 1166 
kor. 66 fiill. államsegélyt engedélyezett.

Segély. Schödl Emma héthársi áll. vezető­
óvónő részére a m. kir. vallás- és közokt.-ü. miniszter 
50 kor. államsegélyt engedélyezett.

Adomány. Az Eperjesi Bankegylet az eperjesi 
Tanítók Háza javára adományképen a vm. kir. tan- 
felügyelőséghez 10 kor. t küldött. Az adományért a 
Tanítók Házának vezetősége ez úton is köszönetét 
nyilvánítja.

Előléptetés. A m. kir. vallás- és közokt.-ü. 
miniszter Slajcho Mihály eperjesi áll. tanítónőképző- 
intézeti tanárt ajelenlegi állomáshelyén való meghagyása 
mellett s a szabályszerű illetményekkel a Vll-ik fizetési 
osztályba, Udvarhelyt Etelka intézeti tanítónőt pedig 
ugyancsak jelen állomáshelyén való meghagyása mellett 
és a szabályszerű il etményekkel a VlII-ik fizetési 
osztályba előléptette, illetőleg kinevezte.

Szabadság. A m. kir. vallás- és közokt.-ü. 
miniszter óvári János alsókomárnoki áll. elemi iskolai

r. 
I

MtSwB <ik«rr»l hMBnáltatik. 
Kiváló óvszer a vörhenynél 

(uarlatiaa) fellépő vssebántalmaluiál.
Húgyhajtó hátién. 

Kellemea izfl.
Vaementes.

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres báetalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy htigysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és diátetikus ital.
Eladási árak Eperjesen: 

literes palaczk
> »
> »

. 82 fillér.
»
»

. 40 

. 48

1//l
• '

4 
1/1

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/« literes palaczk .... 6 fillér
•/« > .... 7 »
*/, » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség be­
cses tudomására adni, hogy

Rózsa-utcza 2. sz. alatt levő

■ MAGUTH-KAVÉHAZ:
üzletvezetc'sé’tt átvettem. A tisz­
telt vendégeket pontos és jó kiszolgálásban része­
sítem, a miért is a mélyen tisztelt vendégek pártfogását 
tisztelettel kérem. r. , * ,Liebentrltt Károly, 

a Maguth-kávéház üzletvezetője.



1912 — 9. sz.

8. oldal EPERJESI LAPOK
1912.

CsászárfúrdóA • > f- I” Hn<líii><*>ít-«*ii.  Nyári és téli gyógy-
LSBSZSniirOO he|y- a maRyar Irgalmas-rend tulajdona 
_______________  Elsőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszap­
borogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Tö ők-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. 
A fürdők kitűnő eredménynyel használtatnak főleg csúzos 
bántalmaknál és idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek hu- 
rutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs 
Porspektust ingyen és bérmentve küld uz iu>iz<i<ih>*áu

SALVATOR

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

Flórián-utcza 1. szám alatt egy kis

■■■ kind ó.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép-részvénytársas.
Iíperjes, I7ő-utcza 11O. nz.

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK

UTÓLÉ EHETETLEN 
TARTÓSSÁGU !

,v
■

A ’

rés
és

nve

Varró- és szabászati tanfolyam 
márczius 1-jén kezdődik. A tanítás a drezdai 
szabászati és varró-akadémia módszere szerint 
történik. 4-heti tanítás 20 korona.

Bővebb felvilágosítással mindenkor szolgál:
MUSZKALAYNÉ, Árok utcza 41. sz.

8 lónak vagy marhának alkalmas

kiadó Bástya-utcza 20. szám alatt.

49—1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 : LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. járás­
bíróságnak 1911. évi Sp. II. 1028/3. számú végzése következ­
tében dr. Hamborszky Béla ügyvéd által képviselt Luchs Ede 
és Társa javára 558 kor. 20 fillér s jár. erejéig 1912. február 
6-ikán foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül­
foglalt és 604 koronára becsült következő ingóságok, ú. m. : 
sertés és házibutor nyilvános árverésen eladatnak. Mely ár­
verésnek a girálti kir járásbíróság 1912. évi V. 9/2. számú vég­
zése folytán 558 kor. 20 fillér tőkekövetelés, ennek 1910. szep­
tember hó 1-ső napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 
109 kor. 35 fillérben bíróilag már megállapított költségek ere­
jéig Pósfalván, alperes lakásán leendő megtartására 1912. évi 
márczius hó7-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűze­
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. t.-cz. 
107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Girált, 1912. február 23. Grünberger Mór,
kir. bír. végrehajtó.

( -z 1

few ’■

A

MINDENÜTT KAPHATÓ.

háti

két 
kisz

nyíl

□ Teljesen jókarban levő □

Ivócnel-út
sz. íi.

L.öcísei-íit 
.Z-l. SZ. íl.■ clnclő ■

ELADÓ egy 2-éves, kan 

pointer-vizsla 
Szépen áll és kitartóan keres. ::::
Sebesváralja, u p. Sebeskellemes. Janis, erdész.

928 —1912. tkvi szám.
z

Árverési liirietményi kivonat.
Toppiczer György kisszebeni ügyvéd által képviselt Za- 

vada János berzeviczei lakos végrehajtatónak Dzurus Károly 
most amerikai lakos, végrehajtást szenvedett végrehajtási ügyé­
ben, a végrehajtási árverés 800 kor. tőke, ennek 1910. évi 
január 19-ikétől járó óVj-os kamatai, 198 kor. 11 fill. eddigi 
megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett végrehajtást szenvedettnek a berzeviczei 494. sz. tjkv- 
ben foglalt 796/a. 5/2., 796 a. 5/1. és 797/4/a hr. sz. ingat­
lanaira az utóajánlatilag Ígért 1113 kor. 20 fill. kikiáltási árban 
elrendeltetik és az, valamint a megállapított feltételek ezennel 
közhírré tétetnek.

Az árverés 1912. évi május kJ 20-ikán délelőtt 11 órakor 
fog megtartatni Berzevicze községházában a következő, úgy a 
telekkönyvi hivatalban, mint az illető község elöljáróságánál 
kifüggesztendő és megtekinthető teltételek mellett.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 °/0-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez lefizetni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszeben, 1912 február 16. Patocska s. k,

kir jbíró.
A kiadmány hiteléül : Hegedűs Győző, kir. tkvvezető.

A községi és vármegyei pótadókra vonat­
kozó külön, Sárosvármegye által készí- 
::: tett ::: G. mintájú, új :::

NAPIJEGYZÉKEK
már kaphatók

KÓSCH ÁRPÁD 
könyvnyomdája, papír- és irószerraktárában, 

Eperjesen, Fő-utcza 59. szám.

%JoToTaTpY0TuT11TDTJ^TDTQTnYaT0T'tKT^T;iT<iToToT0T0X>T<>TotöT<X>T<>T<>T0'TgT^y

I

■j

Ivét kisebb, vagy egy nagy 
szobából álló, világos, száraz

Igarconlakást

■<

■<
El

E1
keresek bútorral, esetleg-

Z 47

anélkül, márczius 15-ikével.
ZÁGONYI főhadnagy, Eperjes. IH -------------------------------- ---- 1¿ASTT!i8ií!i.<!gggggr,ÁljAo±,,riiiBiPigAoAo±u¿°i<jí”iorii|iiuioP;ior>)r

Alkalmi vétel!
« *

* __ ______ ________«• z *
* ki felsőruhát is varr, ajánlkozik házak- t 
X hoz és vidékre, jutányos árak mellett. £
< Szives megkeresést kér PRISCSÁK ILONA *
♦ Eperjes, Fő-utcza 25. szám. >

Fehérnemű-varrónő, 17 »
r

*

Csak a

minőség

Marosvásárhelyi ügyvédi vizsgára, 
kolozsvári jogi-vizsgákra i i 
rövid idő alatt eredményre vezető módon 
előkészít dr. POLCZ REZSŐ ügyvéd 
Kolozsvár, Egyetem-u. 7. szám alatti jogi­
szemináriuma s jogalkalmazást tanító intézete.

Ügyvédi vizsgára kizárólag ügyvéd szakerők ké­
szítenek elő.

12-

A
■ Kiíicló ■
a Fö-utczán. I. emeleten

1 utczai és 1 udvari szobából álló,

garzon-lakásnak, irodának
:::: igen alkalmas helyiség ::::
Értekezhetni Fő-utcza 135. sz. alatt.

(.02—1911, ;
p

RED STAR LINE 
= VÖRÖS-CSILLAG VONAL = 
Rendes Antwerpen — Newyork, 
hajójáratok: Antwerpen —Boston és 
---------------- Antwerpen — Philadelphia 
Tengeri út 7 nap. ■ közöt 
A hajók minden csütörtökön és szombaton indulnak.

Prospektusok ingyen és bérmentve.

RED STAB LINE
magyarországi helyettese

BUDAPEST, Vili., Köztemetö-út 12.a.

Zsírnak való, debreczeni

ÁLON I- 78 kr.-ért.
ZSÍB . . 1“ 80 kr.-ért. ■ Csak rövid ideig!
MÓRICZ REREHCZ czégnél DEBBECZEN.

révén lett

világhírű
a valódi

■ A hygienikus

;suk| 
téti 

minősége I
■ elsőrangú

PALMA Palma kaucsuk 
kaucsuk-cipösarok ágybetét

Ar ver
Az eper 

tesz>, he'gv 
által képsisi 
dr. Hoth Ta 
hajt Ist ■ :cn 
és jár. iránt 
Mátyás n:e< 
töressék . s 
ben 1. 1. 
Kis Anna ne 
latot tevő : 
kikiáltá-i ar 
ii’.'' ' c 
4. • i: 1,01 
ál a; ■ ’ < .t t -J1

Árverez 
10',’,,-át vagv 
él :
t -CZ. 1 .-O.
< ■ : . . < .( 
SZo _ ■ :■ ■
egé-./.i'eni

Kir. tvs:

A kiadni

részvény
Ajánlj 

k'tv.:,t'

Úgv n< v e.: 
kait jutar 
ajánljuk a 
kivan.őr 
történik.

□ Na'

12-v

vi
■■■
Ára 60 ki
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különbeni elenyészésének terhe alatt
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X
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sem íért.

etc s¿Ál.

— villany- és vízvezeték-berendezéssel —

1912. évi május 1-jétöl kiadó. rekedtseg, hurut es nyalkasodas, görcs és hok- 
hurut ellen

KW" KAISHR 
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □ 

pr- k közjegyzőileg hitelesI I 2"> I I bizonyítvány orvo- C-F VF soktól és magánosok­
tól igazolják a biztos sikert.

Nagyon alkalmas és jóízű czukorkák1 
Csomagja 20 és -4 0 fillér, doboza GO fillér. 
Kapható: Korn Vilmos gyógyszertárában, Scholze 
Alfréd czukrászdájában és Lefkovits Emil fűszer- 

és csemcgeüzletében. Eperjesen.

— 1 •>- -

•M
Részvényjegyzési felhívás

A Sárosvármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság 1912. évi február hó 7-ikén tahott III. évi rendes közgyűlésén elhatározta, hogy 

részvénytőkéjét 400,000 koronáról 800,000 koronára 
és e czeiból 1000 darab, egyenként 400 korona

A társaság eddigi részvényeseinek az új kibocsátású részvé­
ny ekie a következő feltételek mellett biztosítjuk az elővételi jogot:

u) minden régi részvény tulajdonosának joga

b)

.. i van minden 
eg) es régi részvény után egy új részvény jegyzésére; 
egy új részvény átvételi árfolyama 425 korona;

iáin32 e!ŐvételÍ j.°Xf — IX.XX.,1 verne auui
; . ?• év* márczius hó 1-jétöl 31-ikéig gyakorolható. Ezen 

határidő leteltével a jog megszűnik.
d) A ki elővételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvénye­

ket lebélyegzés végett az intézet pénztáránál benyújtani, mely 
kiszolgáltatja az új részvényekre vonatkozó ideiglenes elismervényt.

A légi részvénybirtokosok által át nem vett részvények 
nyilvános aláírásra bocsáttatnak.

A részvényjegyzés zárhatárideje 1912. évi május 31-ike.
A befizetések a következő módon teljesítendők : 
kor.

felemeli
névértékű új részvényt bocsát aláírásra a következő feltételek mellett:

^Cíer?^er 31-ikéig 5° o-os átmeneti részvénykama­
tot terítünk. Jogában áll a részvényeseknek és a részvényjegyzők­
éi^ több részletet vagy valamennyit egyszerre a kitűzött'határ­
idő előtt is befizetni.

Túljegyzés esetén — az elővételi jog mindenkori érvényesülése 
mellett — tetszésünktől függ, hogy az aláírók közül kinek és 
mily mennyiségű részvényt adunk.

Azon részvényjegyzők, a kik részvényeik esedékes részletét 
befizetni elmulasztják, az aláírásból eredő jogaikat és az addm 
teljesített befizetéseiket elvesztik, ideiglenes elismervényeik nem- 
étezőknek tekintetnek, ezek helyébe új részvények bocsáttatnak 

ki, a melyeket az igazgatóság értékesít.
Az új részvények után befolyt összegnek a névleges részvény­

tőkét meghaladó része, az egész művelettel járó költségek levonása 
után, az általános tartalékalaphoz csatoltatik.

Az új részvények tetszésszerinti névre állíthatók ki, mely 
név azonban legkésőbben az utolsó részlet befizetésekor bejelen­
tendő. Az új részvények a szelvényívekkel együtt 1912. évi 
november 15-íkétÖl kezdődőleg adatnak ki; ugyanakkor cserél­
jük be eddigi régi ideiglenes részvényeinket új részvényekre.

Az új részvények birtokosai 1913. évi január 1-jétöl kezdve 
részesülnek az intézet jövedelmében és a részvényeseket meg­
illető jogokban.

Eperjes, 1912. évi február hó 9-ikén.

ion
iqyveo 

atti jogi­
intézete.

150
150

az elővételi jog gyakorlásánál, illetve a részvény­
jegyzésnél,
fizetendő 1912. év július hó 20-ikáig,
valamint reszt ény kiállítási díj, költsegmegtérítés és 
kincstári bélyegilleték czímén 4 kor. fizetendő 1912. évi 
október hó 20-ikáig.

befizetett összegek után a teljesített fizetés napjától

A Sárosvármegyei Takarékpénztár Részvénytárs, igazgatósága.
I

ana«

[ naumaK
tve.

602—1911. tkvi szám
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré

teszp hogy dr. Bőhm Aladár és dr. Fenyves Adolf ügyvédek 
által képviselt Frenkel József és Lerner Mór végrehajtatónak 
dr. both Tamás ügyvéd által ügygondnokolt Kis Anna végre­
hajtást szenvedett elleni 400 és 704 kor. 30 fill. tőkekövetelés 
és jár. iránti végr. ügyben, dr. Fuchs Lipót, mint Tamásy A. 
Mátyás meghatalmazottja utóajánlata folytán az eperjesi kir 
törvszék és járásbíróság területén levő, a' bajori 136. sz. tjkv- 
ben .4. I. 1. 2. sor- f31,2/<-)2. és 3I/2/-Z hr. sz a. B. 1. szerint 
Kis Anna nevén álló 601 kor.-ra becsült ingatlanaira az utóaján­
latot tevő által felajánlott igerethez képest 661 kor. 10 fill. 
kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1912. évi márezius hó 12-ikén d.e. 10 óra- 
kar Bajor községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron belül eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
,,.,-át vagyis 66 kor. 10 fill.-t készpénzben vagy óvadékképes 

értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 :LX. 
t -ez 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való 
előleges elhelyezésétől kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni és a bánatpénzt a Vhn. 25. §-a értelmében ki­
egészíteni.

Kir. tvszék Eperjesen, 1911. január 28.
Nuha i/ila s. k., 

kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla. kir. t. tkvvezető.

tese
iö-út 2 a.

\
X

HnWíl V Felsőmagyarhoni 
UUlmBlI V. 1\, első parkettgyár 
részvény társaság — KASSÁN.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, sokszorosan 
kitüntetett

::: parkétáit, ::: 
úgynevezett amerikait, tömör és berakott kocz- 
kait jutányos árak mellett. Nedves lakásokba 
ajánljuk aszfaltba rakott parketainkat. A lerakás 
kívánatra gyári lerakók áltál a legpontosabban 
történik.

561—1912. tkvi sz.
z

Árverési hirdetmény kivonata.
Dr. Windt Artur kisszebeni ügyvéd által képviselt Kis­

gépé»1 Takarékpénztárnak, mint végrehajtatónak, Toppiczer 
György kisszebeni ügyvéd által ügygondnokok ismeretlen tar-
tózkodású Halyzsák Is!: Gábor végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében 200 korona tőke, ennek 1908 évi november 
hó 19-ikétől járó 8«/„ kamatai, 138 kor. 40 fill. per és végre­
hajtási, 18 kor. 30 fill. árverés-kérési 75 kor. 191111. árverés-foga- 
natosítási, valamint a csatlakozódnak kimondott kk. Pecznek 
Mária évi 5 kor. elvont haszon s jár.-ból, Händler Rebeka 200 
kor. tőke s jár.-ból és Ridilla János 100 kor. tőke s jár.-ból 
álló követelései és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett a bajorvágási 42. sz. tjkvben foglak 75., 19., 20., 74. 
hr. sz. beltelken felépített s végrehajtást szenvedett tulajdonát 
képező nem telekkönyvezett, 10 méter hosszú 10 méter széles, 
Iából épii.t, zsindelylyel fedett, egy szoba-, pitvar- és kama­
rából álló 20. öi. sz. lakóházra, továbbá 12 méter hosszú, 7 
méter széles, fából épük és zsindelylyel fedett csűrre a 800 kor. 
becs- s kikiáltási árban a visszarverés dr Klein Samu kisszebeni 
ügyvéd által képviselt Halyzsák György késedelmes árverési 
vevő, bajorvágási lakos veszélyére és költségére, dr. Windt 
Artur kisszebeni ügyvéd által képviselt Szokol András, Kis­
szebeni Takarékpénztár, Ridilla János és Miklus Jánosné végre­
hajtatok kérelme folytán elrendeltetik és az, valamint a meg­
állapított feltételek ezennel közhírré tétetnek.

Az árverés 1912. évi ntárcziu* hó 12-ikón délelőtt 11 órakor 
fog megtartatni Ba/orv. ^ : községházában a következő, úgy a 
tkvi hivatalban, mint az illető község elöljáróságánál kifüggesz­
tendő és megtekinthető feltételek mellett.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10°/0-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez lefizetni.

Kir. ibíróság mint tkvi hatóság
Kisszeben, 1912. január 27. Patocska s. k.,

kir. jbíró.
A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvvezető.

IP Milliók
használják

akácz,
g’sdicsia.

: * ?-

nemes gytimolcsFa, 
vadoncz ss szölővessiöröl

A Fő-u. 53. sz. házban
emeleti 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló

□ Rajzminták díjmentesen :: r~j 
Nagybani kivitel mindenfelé. L—I

gjy lü-hónapos -----

visslakutya
■■■ cin. elő. ■■■
Ára 60 kor. - Fáyt Antal Kisszeben. Fö-utcza 41.

ELADÓ HÁZ.
Baross Gábor-u. 3. sz. a. 
(a nagyállomás mellett) egy három lakás­
ból álló ház, istállóval, valamint nagy 
kerttel (esetleg kert nélkül is) eladó.

Bővebbet ugyanott.
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Szénát, szál II
bármely állomásra szállítva cinci:

DEUTSCII IVíÓK
Budapest, Vili., Luther-utcza 1 B.

• Az ország legolcsóbb |
♦ bevásárlási forrásai

Hosszú évek óta fennálló

czipő-, vászon- és feliérneniii-raktáram 
sohasem hirdetett s mégis az egész monarchiából 
elhalmoznak megrendelésekkel! Vevőim korel<o1 
annyi felszólítást kaptam, hogy árúim kiválóságát és 
olcsóságát mindenkivel saját érdekében közöljem, hogy 
a nagyközönség érdekét vélem kielégíteni, a mikor 

specziális árúimra figyelmét felhívom
Nálam pl. egy pár férfi-czipö tiszta boxbör,fűzős 

vagy czúgos csak 3 frt 80 krajczár.
A sok ezer köszönőlevél közül álljanak itt a következők 

Tek. Fischer Lipót úrnak Péterréve. 
Az eddig küldött árúkkal úgy jóságra, mint olcsó­

ságra teljesen meg vagyok elégedve, a czéget ezenne 
mindenkinek melegen ajánlom.
Eperjes, 1912. jan. 29. Háb'l L., m. kir. erdomernok. 

Tek. Fischer Lipót úrnak Péterréve. 
Örömömre szolgál kijelenteni, hogy több ízben tett 

megrendeléseimnek mindig pontosan megfelelt, ku de- 
ménveivel meg voltam mindig elégedve s szívesen aján­
lottam czégét mindenkinek.
Eperjes, 1912. jan. 28. Pttrnay Gyula, kir. pu. tanácsos. 

KÉRJEN TERJEDELMES ÁRJEGYZÉKET! 

FISCHER LIPÓT czipöraktára 
PÉTERRÉVE (BÁCSMEGYE).

p

1- lofl ft

□ □ □

till

Raktárépület |
300 m2 rakterülettel, hozzátartozó körülzárt» 

udvarral (a villamtelep volt fűrésztelepe) » 
fi é. június hó 1-jótól bérbenrlo. g

Igen alkalmas gép-vagy gabonaraktárnak, esetleg műhelynek is. »
■ Bővebb felvilágosítás nyerhető == *

az Eperjesi Villamvilágítási és Erőátviteli R.-t. irodájában (Lőcsei-út 3.). *

I S E I DL1TZ-POR I
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor­
görcs és gyomot hév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

r MÓLL. -FELE I
SÓSr.-. BORSZESZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele sosborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuorzsölési szer köszvény,, 
csúz és a meghűlés egyéb 
követ kezmény einél legismer 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gondozására es apó 
lasara '«qy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyermek-azappan Moll A.-féle védjegygyei vm ellátva, m

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
1 S«'«'"-i, 1., 'I'llóll líllllXMl í>.

Vidéki megrandalésak naponta poatautánvet mellatt teljesítetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- _ 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL’S
Franibraiitwcin 

und SalZ

Védjegy: „Horgony“. "Wi

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller pétiek«
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
................... osuznál és meghűléseknél....................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk eL mely a „Horgony“ védjegy gyei 
éa a Riohter, cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80. K 1.40 és K2.— 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest 

DlRichter lyógyszartára az „Arany oroszlánhoz“, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfacsemeték
I

É Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb. 

__ SZÖLÖOLTVÁIWOK
európai és amerikai sima és gyökeres vesszék. (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingym.)
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A jéiiirnevii,kristálytisztán lefejtett QO'T'fo |1 Vk At*AIZ  
fehér ddíldll UUI UKgyöngyös-visontai ,,

::: és hevescsányi

hordókban 50 litertől felfelé, valamint 1-literes üvegekbe lefejtve kaphatok a

Sárosvárm. Gazdák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezetének
Eperjesen, Szebeni-ilt 16. sz. alatti házában berendezett bor-osztályánál.

1 liter 50 fillér
1 liter 72 fillér

Le^

Ára: hordóban 50 litertől felfelé
1-literes üvegekbe lefejtve

• ♦♦•

Yeltelini gyógy- vagy pecsenyebor 1 üveg 1 kor. 80 fillér.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és ^2 korona.
I’róbadohoz 30 fillér.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

l-'ö- óh szétküldés! rnktár:

NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Eperjesen kapható: Korn Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz István és WilH^erPál gyógytárakban 
és Pálesch Árpád drogériájában. Bártfán: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

ÜYoiriatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

i
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